

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Annu- cios, esquilas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios conven- cionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquilas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ayer se avanzó impetuosamente en toda la línea de Levante

En combate aéreo sobre el puerto de Valencia, fueron derribados dos aviones rojos, y otro en el sector de Mora de Rubielos

Parte oficial del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el frente de Teruel ha continuado nuestra ofensiva, ocupándose el vértice Fuentecilla, otras alturas al Sur del mismo, otras al Sureste del vértice Artiga, y se seguía combatiendo y avanzando a la hora de dar el parte, habiéndose vencido la resistencia del enemigo, al que se le han hecho numerosos muertos y 142 prisioneros.

En el frente de Castellón, nuestras tropas también han reanudado su progresión hacia el Sur, arrojando a las fuerzas rojas que se hallaban en la orilla Norte de la Rambla de Monleón y atravesaron ésta.

Se han ocupado y rebasado la Casa del Curaco y alturas que dominan el pueblo de Adzaneta, contra el que el enemigo realizó contraataques con tanques, que fueron rechazados.

Se han ocupado y rebasado asimismo en este frente por otra columna muchas alturas, entre las que se encuentran Nogueruelas, la loma de Estepa y María de Pont de la Riva, importantes posiciones sobre el barranco de la Rambleta y los pueblos de Chodos y Benafijos.

En el frente de Madrid se han rechazado dos intentos del enemigo sobre nuestra cabeza de Puente de Arzobispo, habiéndose inutilizado un tanque ruso.

En el frente de Extremadura, sector de Madrigalejo, han sido rechazados dos ataques de los rojos, al que se han causado numerosas bajas, de las que se han recogido los cadáveres de un capitán y 20 soldados.

El número de prisioneros, hechos y de presentados se eleva a 109 y han quedado en nuestro poder muchas armas y municiones.

Ayer, en combate aéreo sobre el puerto de Valencia, fueron derribados dos aviones rojos, y hoy otro, en el sector de Mora de Rubielos.

Salamanca, 7 de Junio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El bombardeo de los barcos contrabandistas

Una de las causas, posiblemente la más fundamental, de la inútil resistencia de los rojos y, por ende, de la prolongación de la guerra, es el activo contrabando de toda clase de material de guerra que realizan buques comprados a peso de oro, con el oro precisamente robado a los españoles honrados. Contra este comercio indigno, la Aviación nacional, desde hace algún tiempo, viene intensificando su acción, bombardeando a los buques mercantes cuando éstos se encuentran descargando en puertos españoles ese material de guerra que contribuye a la destrucción de España. De ahí que los rojos, impotentes de otra clase de acciones, para "cortar los pies" a nuestros gloriosos pilotos hayan acudido a una de esas tan burdas como inhumanas maniobras en que son consumados maestros. Primero, el Gobierno de Barcelona hizo activas gestiones cerca del ministro francés de Marina, Mr. Campinchi, para que ordenara que uno o varios buques franceses de guerra permanecieran amarrados al lado de los mercantes contrabandistas mientras éstos estuvieran realizando las operaciones de descarga, medida que al parecer se había intentado conseguir, sin éxito, de Inglaterra. Se buscaba con ello impedir los bombardeos, a lo menos, derivar a los navegantes graves consecuencias de orden internacional. Su eficacia en este sentido se comprobó últimamente en ocasión en que un avión de nuestra gloriosa aviación aérea intentó bombardear el barco "La Corse" cuando desembarcaba su cargamento en Barcelona, amarrado junto a un torpedero francés, que protegió la operación, sin que el piloto se atreviera a realizar su propósito por temor a errar el blanco y alcanzar al torpedero.

Ahora bien, nada conseguirán los rojos, porque la España de Franco aunque humaniza la guerra en todo lo que es humanamente dable, sabe bien que las leyes de guerra no garantizan la seguridad de los buques neutrales durante su permanencia en puertos de una nación en guerra.

Y mucho menos cuando se encuentran con las turbias finalidades perseguidas. A nadie, pues, han de asustar los aspavientos rojos con que se proclaman los bombardeos que sufren barcos de naciones extranjeras, cuando éstos no son más que vulgares contrabandistas, en cuyos cálculos entra ya el riesgo a que se exponen.

Si se quiere que la guerra civil española no sólo se localice, sino que se termine, es necesario llegar lo más rápidamente posible a un acuerdo entre Roma y París

Paris.—Los círculos nacionalistas franceses empiezan a manifestar cierta nerviosidad por la prolongación de la realización de las conversaciones franco-italianas. El señor Balby, director de "Le Jour", dice que es necesario terminar de hacer nuevas, y que si se quiere que la guerra civil española no sólo se localice, sino que se termine, es necesario que el acuerdo italo-británico entre en vigor y que la situación en el Mediterráneo se aclare; si se quiere que el bolchevismo sea expulsado definitivamente de Europa occidental, es necesario que el acuerdo llegue a establecerse lo más rápidamente entre Roma y París.

Balby añade que este acuerdo no debe, sin embargo, ser forzado, ni de una parte ni de la otra, sino que debe derivar de un gesto igual y espontáneo.

El mismo periódico publica una larga entrevista con el presidente de los ex combatientes franceses en Italia, en la que Mirandha afirma que los remedios que hay que aportar en las relaciones franco-italianas son de orden moral, diplomático y político, y pide que se llegue a una aclaración cuanto antes. (Stéfani.)

Sépanlo los españoles: Las relaciones contenciosas de patronos y obreros no se regirán en lo sucesivo, por jurados mixtos ni por los tribunales industriales, que respondían a un concepto harto mecánico y parcial de la justicia, con cortejo de represalias y alternativa de favores. La magistratura del trabajo es la absoluta independencia en lo político. La armonía fecunda en lo social. La técnica en lo jurídico. La rapidez en el procedimiento. La eficacia, en suma. El sentido orgánico y totalitario de nuestro Estado así lo exigía, y por un certero decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, queda dicha exigencia servida a satisfacción.

NORMALIDAD, ORDEN, DISCIPLINA Y ORGANIZACION

En plena guerra, la España de Franco abre dos grandes rutas de turismo

El mundo entero tendrá que reconocer la capacidad de reconstrucción de la Nueva España

EDITORIAL

España abre sus puertas

En la tarde de ayer, según la información que a continuación publicamos, recibió el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, a una representación de los periodistas nacionales y extranjeros residentes en Burgos, a quienes dió cuenta de que desde el día primero de Julio próximo quedarán abiertas al turismo internacional las rutas de la campaña del Norte.

Observemos que no es esta una noticia más, sino que merece destacarse sobre cuantas conozcan hoy los lectores por nuestras columnas. Cuando la España de Franco, empeñada todavía en una guerra, tiene el poder de dar ante el mundo una prueba de vida normal, de orden, de disciplina y de organización, el mundo entero, aun las personas más prevenidas en contra, tendrán que reconocer la capacidad de reconstrucción de la nueva España sobre las ruinas que dejaron los marxistas, desde Irún hasta la gloriosa Oviedo, así como la magnífica gesta realizada por nuestros soldados para vencer fortificaciones, cinturones de hierro y una zona montañosa que resistió a las legiones romanas y a otras invasiones históricas.

La España Nacional abre sus puertas a Europa, porque no tiene nada que ocultar. Vengan observadores de todos los confines, y, después de convencerse de la verdad, verán que España sigue siendo, aun en plena guerra, un país privilegiado.

Llamamos la atención sobre el hecho de que ninguna nación de Europa estuvo en condiciones de trazar una ruta turística de guerra hasta que la contienda hubo dado fin. La España de Franco, en cambio, lo realiza en plena guerra. Y cuando es capaz de hacer ese alarde, es que vive en la confianza y en la seguridad de lograr su victoria. España —repetimos— abre de par en par sus puertas. Que el mundo conozca directamente nuestra verdad desnuda, y juzgue de nuestra potencia y de nuestra vitalidad.

Apertura al turismo de la ruta de la guerra del Norte

Burgos, 7. — El excelentísimo señor ministro del Interior, Prensa y Propaganda, don Ramón Serrano Suñer, ha recibido esta tarde en su despacho oficial a numerosos corresponsales de la Prensa extranjera y de la nacional, a los que había previamente convocado. Estuvieron presentes el subsecretario del Interior, señor Lorente Sanz; los jefes nacionales de los Servicios de Prensa, señor Jiménez Arnau; de Turismo, señor Bolin; y de Propaganda, señor Roldán; el secretario político del Ministerio, conde de Mayalde, y los jefes de sección señores Gómez Aparicio, Pabón, Tovar, Merry del Val y Hermida.

El ministro del Interior, Prensa y Propaganda se expresó en los siguientes términos: —He convocado a ustedes para darles una noticia de indudable interés. España, el día primero de Julio próximo, abre al turismo extranjero la gran ruta de la guerra del Norte. El arma principal que contra nosotros venía esgrimiendo el enemigo es la propaganda. El enemigo realiza una propaganda intensa y mendaz contra España, utilizando para ello, principalmente, el oro robado de las arcas del Banco de España. Esa es la fuerza principal de nuestro enemigo. La nuestra es, por el contrario, una fuerza militar y moral. Ellos mientan; nosotros luchamos, vencemos, creamos. En aquel turbio camino de su propaganda no estamos dispuestos a seguirle. Frente a ella exhibimos nosotros ante el mundo la verdad de España, la verdad de nuestra guerra y de nuestro movimiento político, tal y como son.

El día primero de Julio la entramos a su examen y a su crítica más rigurosa.

Coincide esta decisión nuestra con el momento actual, en que considerándose el enemigo definitivamente vencido en la guerra, apela una vez más, consecuente con los propósitos que en distintas ocasiones anunció, a lanzar contra España toda clase de especies calumniosas y a provocar incidentes con el propósito y con el deseo de que puedan arrastrar a Europa a la guerra.

Y ahora, concretamente, voy a dar a ustedes una idea de cuáles son las rutas que ofrecemos al turismo extranjero. En plena guerra, pero con fe absoluta en la inminencia de la victoria final, la España del Generalísimo Franco, se dispone a abrir la primera de sus rutas nacionales de guerra, organizada en este Ministerio por el Servicio Nacional de Turismo, e invita a todos los ciudadanos de los países civilizados a recorrer la del Norte, a partir de primero de Julio próximo, para comprobar personalmente la tranquilidad y el orden que reinan en regiones recién conquistadas por las armas y en las que, con toda comodidad, podrán ver las huellas, aún candentes, de una de las epopeyas más grandes que registra la historia.

La ruta de guerra del Norte tiene dos itinerarios: Uno arranca de Irún para llegar hasta la invicta ciudad de Oviedo, y vuelve al punto de partida, pasando por San Sebastián, Bilbao, Santander y Gijón. El otro —establecido en honor de nuestros hermanos de Portugal— comienza en Tuy para seguir por las maravillosas rías gallegas a Santiago de Compostela, y desde allí, por Lugo, a Oviedo y Santander, donde se inicia el regreso por un camino distinto del anterior.

Para el transporte de los visitantes a la ruta, se dispondrá de grandes autocares, confortables y seguros, acompañados de guías e intérpretes del Servicio Nacional de Turismo, que facilitarán la debida información sobre todos los aspectos del viaje.

Los mejores hoteles del Norte de España alojarán a los viajeros, y en las estancias en las capitales alternarán con escalas en lugares pintorescos y agrada-

bles como Zarauz, Laredo, Santander del Mar, Covadonga, etcétera.

El precio será módico y la duración del viaje, nueve días, lo mismo en el itinerario Irún-Oviedo - Irún, cuyo recorrido total es de mil cien kilómetros, que para el trayecto Tuy-Santander-Tuy, cuya extensión es de mil quinientos cincuenta kilómetros.

Los billetes para ambos itinerarios podrán adquirirse en las principales agencias de turismo extranjeras o nacionales.

España brinda a nuestros visitantes de fuera una acogida cordial, ofreciéndoles toda clase de facilidades para su entrada en nuestro territorio y su paso por regiones que durante el verano disfrutaban de un clima delicioso, siendo sus bellísimos paisajes de un atractivo y un encanto no superados en país alguno. También podrán recorrerlo los españoles, para los cuales el viaje será una peregrinación a las huellas gloriosas de las hazañas realizadas por nuestros soldados. Sucesivamente, y a medida que las circunstancias lo permitan, se abrirán las rutas de guerra de Aragón, Madrid y Andalucía.

Base principal de la primera será la ciudad de Zaragoza, visitándose Belchite, monumento al heroísmo de una raza; Huesca, Teruel, la Sierra de Alcubierre y las ciudades y campos de batalla que marcan el avance de las tropas del Generalísimo Franco hasta las orillas del mar Mediterráneo.

La ruta de guerra de Madrid comprenderá la visita al Alcázar de Toledo, la Ciudad Universitaria y los campos de batalla de Brunete y altos del Guadarrama, enlazados por dos ciudades monumentales: Avila y Segovia.

La ruta de guerra de Andalucía tendrá como itinerario Almería, Málaga, Granada, Córdoba, Sevilla, Jerez y Cádiz.

La variedad de climas que disfruta España permitirá que en toda época del año verano, invierno y estaciones intermedias, haya una o más rutas de guerra abiertas al público nacional y extranjero.

Mientras la propaganda enemiga agota hasta el límite su mendacidad, nosotros trabajamos con método seguro y ofrecemos al mundo otra prueba de la capacidad guerrera y política de nuestro régimen nacional.

Es ésta la primera vez en la

historia que un país abra, en plena guerra, dos grandes rutas de turismo. España se enorgullece de poder exhibir a propios y extraños muestras del heroísmo de sus ejércitos y milicias y de la pujanza y vitalidad de su juventud, manifestada tanto en el espíritu que alienta a sus organizaciones, unificadas bajo la jefatura del Caudillo de España en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, como en su capacidad reconstructora, que impulsa las más diversas actividades, permitiéndoles organizar rápidamente sus rutas nacionales de guerra.

Terminadas sus declaraciones, el ministro del Interior, Prensa y Propaganda departió cordialmente durante un buen rato con los representantes de la Prensa.

Tu dinero lo emplea "AUXILIO SOCIAL" en reparar comidas calientes para evitar la desesperación en los que tienen hambre. Suscríbete una "FICHA AZUL".

¿Um reconoce la solidez del eje Roma-Berlin

QUE SE HA CONVERTIDO EN UN ELEMENTO GRANITICO DE LA SITUACION INTERNACIONAL

Paris. — Blum ha pronunciado hoy un largo discurso ante el Congreso del Partido Socialista, declarando especialmente que los socialistas deben continuar apoyando al Gabinete Daladier, porque de otra forma provocarían el fin del Frente Popular.

La intervención en España es hoy tan imposible como en 1936. Los socialistas deben esforzarse por todos los medios en mantener la paz, aun preocupándose de estar dispuestos para la guerra. Blum reconoció que la Revolución francesa fue la primera que proclamó su derecho a intervenir en los asuntos interiores de los países, vecinos para combatir la Monarquía; pero recordó que este principio provocó la guerra general, lo que ocurriría igualmente hoy.

Blum terminó afirmando que es inútil dudar de la cohesión del eje Roma-Berlin y tratar de destruirlo. El eje se ha convertido en un elemento granítico de la situación internacional. (Séfani.)

Se autoriza al Ministro del Interior para organizar la ruta de guerra del Norte

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto por el que se autoriza al Ministerio del Interior para organizar por medio del Servicio Nacional de Turismo, en el próximo verano, circuitos de viaje, denominados ruta de guerra del Norte.

En la parte expositiva de esta disposición se dice que, examinada la oportunidad y utilidad de que en el próximo verano se organicen viajes de extranjeros a España, con objeto de que recorran la ruta de guerra del Norte, en donde en el magnífico escenario de un paisaje incomparable puedan visitarse los lugares más relevantes de aquella gloriosa etapa de la Cruzada, es procedente la aprobación de tal proyecto, cuyo realización servirá de inteligente propaganda de la causa, y ayudará a la obtención de divisas extranjeras.

Se dispone quede autorizado el ministro del Interior para organizar este circuito, destinado principalmente a extranjeros, como es abreviación de trámites para la realización de la propaganda, impresión y distribución de folletos, carteles, adquisición de autobuses, establecimiento de agencias, uso de las vías públicas del Estado, Provincia o Municipio, determinación de fechas, horarios y tarifas de los viajes, habilitación y negociación de hospedajes y alojamientos.

El Ministerio de Hacienda cooperará en lo que respecta al libramiento de cantidades con cargo al crédito que se señala para el Servicio de Turismo, por lo que se refiere a la obtención de divisas para pago de las obligaciones que se contraigan en dicha forma.

El Ministerio de Industria cooperará en lo que se refiere a las autorizaciones de importación y a los transportes marítimos; el de Obras Públicas, en el arreglo de carreteras; el de Orden Público, en el control de entrada de viajeros por la frontera, el de Asuntos Exteriores, en las gestiones a realizar fuera de España, y el de Educación, en cuanto afecte a visitas, Archivos, Bibliotecas, Museos y Monumentos Artísticos e Históricos.

NOTICIAS VARIAS

La prensa francesa coincide en acusar a los rojos de los bombardeos sobre territorio francés

El general Queipo de Llano visitó ayer las ruinas gloriosas del Alcázar de Toledo

El general Queipo de Llano regresa a Sevilla. Sevilla.—De su viaje a Burgos y San Sebastián ha regresado a esta ciudad el general Queipo de Llano, el cual viene muy satisfecho de las pruebas de afecto que ha recibido.

Aprovechando el viaje, el general se detuvo en Toledo para visitar las ruinas del Alcázar.

Un gran Hogar del Herido, en Sevilla.

Sevilla.—El gobernador civil, don Pedro Gamero del Castillo, ha manifestado que en breve será inaugurado en Sevilla un Hogar del Herido, en el que tendrán acogida todos los heridos procedentes de la campaña.

A su sostenimiento contribuirán los demás Casinos de la capital, y tendrá biblioteca y todas las comodidades para el esparcimiento de los heridos.

Nueva Junta de la Real Maestranza.

Sevilla.—La Real Maestranza de Caballería, de Sevilla, ha elegido nueva Junta directiva, siendo su presidente don Pedro Soler.

Campamento de verano de las Juventudes.

Vitoria.—Las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS van a instalar un campamento de verano en una finca situada en la carretera de San Sebastián.

El campamento, se inaugurará el día 15 del corriente mes.

Funerales por el general Mola en Granada.

Granada.—En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, de esta capital, con asistencia de todas las autoridades civiles y militares, así como las eclesiásticas y numeroso público, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del glorioso general don Emilio Mola Vidal.

En Capitanía General se pusieron colgaduras nacionales con crepones negros, y en todos los edificios públicos ondeó la bandera nacional con las mismas señas de duelo.

En todos los pueblos de la provincia se celebraron también funerales por el alma de aquel gran patriota.

Los que huyen del "paraíso" catalán.

Paris.—Por primera vez en la historia de la Marina de guerra francesa, dos pasajeros clandestinos han sido encontrados a bordo de un cazatorpedero que ayer dejaba el puerto de Barcelona y navegaba hacia Argel.

Un marinero descubrió a un hombre y una mujer entre unas aspilleras al lado de unos cañones, comprobándose que se trataba de un abogado de Barcelona y su esposa, que, para huir de los rojos españoles, que le sospechaban en inteligencia con los nacionales, se metieron clandestinamente en el barco.

Han sido desembarcados en Argel y serán enviados hacia la España nacional.

Todos los periódicos franceses coinciden en achacar a los rojos los bombardeos en Francia.

Paris.—La mayoría de los periódicos franceses publican en lugar preferente las declaraciones dadas por Radio Nacional de

España de que los ataques aéreos contra el territorio francés constituyen una nueva maniobra de la España soviética.

"Le Jour" publica con grandes titulares la nota energética del Cuartel General del Generalísimo Franco, según la cual, se trata de nuevas provocaciones por parte del Comité soviético de Barcelona.

"Le Journal" reproduce las declaraciones de testigos oculares, según las cuales, los aviones que volaron sobre territorio francés tenían la forma y las características de los aparatos que utilizan los rojos españoles.

"L'Action Française" declara igualmente que estos últimos bombardeos, como el realizado sobre Cerbere el día de la Asunción, han sido efectuados por aviones de la España roja.

"Le Petit Journal" afirma que Daladier y los demás ministros no ignoran que no han sido los aviones de Franco los que han bombardeado el territorio francés.

"Ahorra—agrega—, tratarán de buscarse argumentos y pretextos, como las nuevas elecciones de Checoslovaquia, y se aplazarán las investigaciones, con el fin de desviar la atención de la opinión pública y que no se sepa quiénes han sido los verdaderos causantes y los que han llevado a cabo los bombardeos de Cerbere y Aix-les-Thermes.

El general Franco, desde luego, no ha sido quien ha ordenado estos bombardeos, ya que sus aviones los necesita todos para favorecer y multiplicar su ofensiva y acelerar sus avances."

L'Echo dice que, cuando se han visto las incursiones de aviones rojos en territorio francés, se puede asegurar que los bombardeos efectuados en España iban dirigidos contra la población civil, ni ha visitado ningún político las zonas afectadas para poderlo asegurar. Sólo se han limitado a creer lo que han afirmado los gubernamentales, que no son sinceros.

"El general Franco no utiliza sus tropas inútilmente, y por eso emplea sus aviones en el frente de batalla. No conviene olvidar la lección que acabamos de recibir—termina diciendo—, y hay que averiguar quiénes han volado sobre el territorio francés, bombardeándolo."

Parece comprobarse que los aviones rojos fueron los agresores.

Paris.—El periódico "Le Journal" ha recibido informaciones de fuente autorizada, aunque no oficiales, según las cuales, la investigación llevada a cabo por las autoridades francesas ha demostrado que los aeroplanos que el domingo bombardearon el territorio francés eran aparatos del Gobierno de Barcelona.

Nombramiento. Vitoria.—El jefe de los Servicios Nacionales de Registro y del Notariado ha nombrado nueva Junta directiva del Colegio Notarial de Burgos. Es designado decano don José Santos Fernández, notario de Santander.

El citado jefe se ha reunido con el Colegio de Registradores para resolver la situación de los empleados de los Registros de la Propiedad.

Funerales por el general Mola.

Bilbao.—En la basílica de Santiago se celebraron hoy solemnes funerales por el alma del general Mola. Acudieron las autoridades, y el templo resultó insuficiente para contener la multitud de fieles, que lo llenaba por completo, y muchos millares de personas, que ocupaban también las calles adyacentes.

Presidieron los funerales el ministro de Industria, señor Suances; el general López Pinto y las autoridades locales.

Disposiciones oficiales.

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores nombrando primer secretario de la Embajada de España en la Santa Sede a don Antonio de la Cierva Lewita.

Otro ídem secretario de primera clase de la Embajada de España en Lisboa a don Álvaro Sembrario y Martinez.

VICEPRESIDENCIA.—Orden derogando la prohibición para exportar cerillas españolas en la Guinea continental.

EDUCACION NACIONAL.—Orden solicitando el envío a este Ministerio de las guías o memorias de los Establecimientos servidos por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Biblioteca Fios y Arqueólogos.

ORDEN PUBLICO.—Orden disponiendo la separación del Cuerpo y baja en el escalafón a varios guardias de Seguridad y de Asalto de las plantillas de Burgos, Sevilla, Zaragoza y Melilla.

Visitas al conde de Jordana.

Burgos.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, recibió hoy las visitas de los señores Bertrán y Musitu y Armuria.

Termina el Congreso de Juventudes Católicas.

Burgos.—Ayer terminaron las reuniones que por primera vez, desde el comienzo del Movimiento Nacional, ha celebrado el Pleno Nacional del Consejo Superior de la Juventud Masculina de Acción Católica de España.

Las reuniones empezaron el sábado, con una vigilia en la iglesia del Carmen, dirigida por el P. Morcillo, consiliario general de la Acción Católica Española. Han asistido a las sesiones representantes de todas las arquidiócesis de España, la mayor parte de ellos venidos expresamente desde los distintos frentes de guerra.

El general Queipo de Llano en Toledo.

Toledo.—A última hora de la tarde de ayer llegó a Toledo el general Queipo de Llano, que fué cumplimentado por las autoridades.

El general manifestó que el único objeto de su viaje era visitar las gloriosas ruinas del Alcázar.

Acompañado por las autoridades y guiado por el conservador del edificio, conde Peromoro, el general visitó el histórico monumento y expresó su admiración al conocer cada uno de

FRONTON TORMES

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

QUINIELAS DE ATER

TARDE 1.ª - 3-6 a 68 pesetas 2.ª - 1-2 a 78 » 3.ª - 4-1 a 17 » 4.ª - 4-5 a 40 »

NOCHE 1.ª - 4-3 a 167 pesetas 2.ª - 5-3 a 19 » 3.ª - 6-3 a 45 » 4.ª - 5-1 a 32 »

Publicadas a. a. l.

los episodios de la magnífica gesta.

Cuando el público se dio cuenta de la presencia del general, fué rodeado y vitoreado. Un grupo de muchachos, mientras el general descansaba en un café, arrojaron desde un balcón una lluvia de flores.

Por la noche, el general abandonó la ciudad al mismo tiempo que execraba el bandalismo de los rojos.

¿Por qué la frontera francesa no está vigilada hace mucho tiempo?

Paris.—El periódico "Le Journal des débats" se ocupa de los misteriosos bombardeos aéreos en la frontera pirenaica y hace la pregunta de por qué esta frontera no está vigilada y protegida desde hace mucho tiempo y también si esta negligencia se debe al deso de dejar libre el camino a los comunistas españoles.

El periódico declara que el Gobierno tiene el deber de no tolerar el suministro a una ni otra parte española.

IN MEMORIAM

¡A vosotros, soldados de España, que con vuestra sangre generosamente derramada en los campos de batalla habéis ofrecido vuestras vidas en holocausto a Dios y España!

¡A vosotros, compañeros, que marchasteis, dejando todo, a dar vuestra sangre por la redención de la Patria, a luchar por la España una, grande e imperial!

Sobre vuestro uniforme militar, prendida al lado del corazón, llevabais la Cruz de las Juventudes Católicas.

Y con ella en el pecho y un viva España en vuestros labios, viva salido del corazón, caisteis ensangrentados en los campos de batalla, en ofrenda magnífica de vuestras vidas a Dios y a la Patria.

Caiste, alférez José Caboas, cuando más falta hacías, a tus hermanos los soldados de España; dejaste esta vida para ir a la vida eterna, desde donde vela por tus soldados, a los que tanto querías, y con los que un día inevitable partiste para el frente, vistiendo el honroso uniforme militar. Eras un oficial del Ejército de nuestro Generalísimo Franco, que ibas rebosante de entusiasmo y fervor patriótico a defender a España.

Caisteis, compañeros José Caboas, José Muñoz, Eduardo Canabal, todos luchando por la Religión y la Patria, y al caer un grito: ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!, salió de vuestros labios, y llevando la mano al corazón, poniéndola sobre la Cruz que llevabais prendida en vuestros uniformes, habéis mudado una oración, y con la salvación de vuestras almas habéis pedido la de esta España inmortal, eterna.

¡Compañeros mártires del ideal! Vosotros que en vida nos habéis dado ejemplo de vuestro patriotismo, de vuestro entusiasmo, de vuestro heroico comportamiento en la defensa de la Santa Causa de España, vosotros que desde la Eternidad nos contempláis y nos animáis a seguir vuestra senda, recibid el fervoroso recuerdo de mis plegarias, de mi admiración y de mi cariño.

¡Compañeros mártires que desde el Cielo contempláis la gloriosa gesta de resurrección! Los que seguimos luchando por la total reconquista de España, en los frentes más duros de la pelea, cantar con entusiasmo su patriotismo, y el eco de las encrespadas montañas va repitiendo una y otra vez: "¡Lucharemos todos juntos, todos juntos en unión!"

Ante vuestro recuerdo, que vive en mí y vivirá mientras tenga vida, me descubro respetuosamente y os ofrendo mis oraciones, pidiendo a Dios vuestra salvación; ellas son, compañeros inolvidables, el homenaje de este soldado que aquí queda y que un día no lejano, ante el peligro que amenazaba a España, nos hemos unido bajo las órdenes del Caudillo inmortal de esta nueva reconquista, Generalísimo Franco, y cantamos al marchar para los frentes de batalla "En España empieza a amanecer".

ALFONSO AVENDAÑO

VENDO camioneta Citroën B-14, 10 caballos. Informarán, Conde Don Ramón 25, Fábrica de Chococates, 2-3

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han llegado: De Cádiz, don José María Fernández Alamo.

NATALICIOS Ha tenido una niña, segundo de sus hijos, la señora doña Elvira Marcos, esposa de don Anselmo Pérez - Moneo. La niña se llamará Elvira.

FALLECIMIENTO Ayer, día 7, falleció en Alba de Tormes la distinguida señora señora doña Jesusa Cuadrado Sánchez, viuda de don Marcelino Hernández Moro.

La muerte, accedida a la avanzada edad de setenta y cuatro años, sobrevino para la honorable dama en la tranquilidad de un hogar cristiano, en medio del amoroso cuidado de sus deudos, que correspondieron así al ejemplo de toda una larga vida de ternura, piedad y recogimiento de doña Jesusa Cuadrado, bellas dotes que la adornaban que fueron el guía constante por el camino del bien de todos cuantos le rodeaban.

En los momentos de desconsuelo que aflige a sus deudos, nosotros, sinceramente, nos asociamos a ese dolor y expresamos nuestro sentido pésame a sus hijos: doña Valentina, don Jesús (farmacéutico de Medina del Campo y buen amigo nuestro), doña María Jesús (religiosa), y don Angel Hernández Cuadrado, así como a sus hijos políticos, nietos y demás familia.

El ex jefe del Gobierno justificó la política de No-Intervención, que estima sumamente necesaria, declarando que era menester que el segundo Gobierno del Frente Popular de Francia hubiese acordado enviar varias divisiones a Cataluña.

Añadió que es muy posible que la retirada de voluntarios, mediante el establecimiento de control en la frontera, estuviese bien, pero que era menester que no se tratase de acuerdos en los que pone uno su fe y luego son violados.

Yo he hecho—afirmó—unos esfuerzos desesperados en favor de la No-Intervención, pero no tengo la intención de asociarme a hechos que puedan acarrear para Francia el peligro de menoscabar sus intereses.

En la frontera española se han producido reiterados y graves incidentes. Nadie podrá evitar que el Gobierno francés responda a las agresiones. Ninguna respuesta sangrienta se habrá de hacer, pero si una respuesta que pueda consistir ahora en la conservación de su libertad de acción para obrar.

El discurso de Blun fué muy aplaudido.

DE TURISMO

Al pasar por el pueblo de Cañiza, hemos visto que la Jefatura de Obras Públicas de Zamora ha recogido el manantial de la abundante fuente que hay en la cuneta, cerca del límite de nuestra provincia, haciendo una fuente donde poder posar agradablemente los viajeros.

Felicitemos por esta obra de fomento turístico al jefe de Obras Públicas de la provincia de Zamora, señor Crespo.

SE ARRIENDA un piso amueblado, en San Juan, número 26. Informarán, en el piso segundo de la misma casa 2-2

CHOFER.—Se necesita chófer para coche de servicio público. Informarán, Caldereros, 3, segundo, Salamanca. 2-2

VENDO casa, en la Plaza Mayor, con traspaso comercial en trescientos setenta y cinco mil pesetas. Enrique Iglesias, Varillas, 7, segundo. 3-3

VENDO automóvil pequeño requerido, con destino en plaza. Informarán, Farmacia Urbina. 3-2

VENDO o CAMBIO, por coche grande, Taxi "Renault" Celtaquatre 11 HP, seminuevo. Parada de Villa Rosa, Salamanca. 3-2

VENDO una yugada de tierra en Cordovilla, con casa y demás dependencias agrícolas. Enrique Iglesias, Varillas 7, 2.º 3-3

MAESTRA o señorita instruida se necesita para dos niños, en finca próxima a la capital. Informarán en Corriño, 28, segundo. 3-1

SE TRASPASA establecimiento de vinos, por tanto que aumente el dueño. Informarán, en Libreros, número 38. 6-2

ZAPATEROS.—Se vende máquina de coser, especial para zapateros, en buen estado y condiciones de precio. Informes: Zapatería de Sargallo, Calle Madrid, Ciudad Rodrigo. 5-3

SE VENDE la casa número 17 de la calle de las Sierras, "Bar Andaluz". Informes, Fotografía Almaraz Generalísimo Franco, 96. 6-2

RADIO-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero, García Barrado, 16, Salamanca 6-2

PROXIMO al Corriño se arrendaría un local interior, propio para una pequeña industria. Ofertas, Avenida de Federico Anaya, número 6. (Comercio) 4-a-2

SE NECESITA joven de diez y seis a diez y siete años, sabiendo escribir a máquina con ortografía y conociendo las cuatro reglas. Dirigirse a Apartado 10, A. L. 1-1

AMA DE CRIA leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Bonifacia Manzano, en Villaverde de Guareña. 3-1

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Grandes grupos de opinión piden la salida de Suecia de la Sociedad de Naciones

HENLEIN NO ESTA EN ALEMANIA

Berlin.—Los rumores que han circulado por el Extranjero, según los cuales Henlein se encuentra en Alemania para proseguir las conversaciones con Hitler, son puras fantasías.

BLUN HABLA DE LA NO-INTERVENCION Y DE LOS BOMBARDEOS EN FRANCIA

Boyan.—En el congreso radical-socialista, pronunció su anunciado discurso Blun.

El ex jefe del Gobierno justificó la política de No-Intervención, que estima sumamente necesaria, declarando que era menester que el segundo Gobierno del Frente Popular de Francia hubiese acordado enviar varias divisiones a Cataluña.

Añadió que es muy posible que la retirada de voluntarios, mediante el establecimiento de control en la frontera, estuviese bien, pero que era menester que no se tratase de acuerdos en los que pone uno su fe y luego son violados.

Yo he hecho—afirmó—unos esfuerzos desesperados en favor de la No-Intervención, pero no tengo la intención de asociarme a hechos que puedan acarrear para Francia el peligro de menoscabar sus intereses.

En la frontera española se han producido reiterados y graves incidentes. Nadie podrá evitar que el Gobierno francés responda a las agresiones. Ninguna respuesta sangrienta se habrá de hacer, pero si una respuesta que pueda consistir ahora en la conservación de su libertad de acción para obrar.

El discurso de Blun fué muy aplaudido.

LOS ACUERDOS SOBRE EL REARME NAVAL

Londres. La agencia Reuter comunica que las relaciones entre Inglaterra, los Estados Unidos y Francia a fin de fijar un tonelaje máximo en los acorazados, quedarán pronto fijadas.

Los resultados de estas negociaciones sólo se harán públicos cuando se hallen informadas otras dos potencias interesadas: Alemania y Rusia.

NO HABRA COMISIONES DE INVESTIGACION EN CANTOS

Londres.—Se sabe que el Gobierno británico no tiene el proyecto de hacer extensivo a China el envío de una comisión internacional para practicar una investigación sobre los bombardeos aéreos.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Avances nuestros en toda la línea y derrota completa de los rojos

Crónica del TEBIB ARRUMI El enemigo sigue demostrando su tozudez para batirse en desesperada, con objeto de pretender contener nuestra ofensiva por tierras de Levante.

Tan inútil es la resistencia por este frente como lo fueron sus ataques por Cataluña y los Pirineos. Estos, por lo visto, han terminado; al menos, llevamos tres días en que los rojos catalanes se están tranquilos en sus trincheras, sin hacer más fuego que el de hostigamiento.

Hoy, por Levante, a pesar de la resistencia, las fuerzas de Castilla han hecho un avance muy marcado, derrotando a los rojos y tomándoles numerosas colas, mientras que las fuerzas de Valiño ocupaban los pueblos de El Chodo y Benafijos, y los de Aranda arrollaban al enemigo profundizando tres kilómetros por el Sur de Adaneta.

Todas las carreteras de este sector han quedado por un instante en el día de hoy, y además hemos hecho 320 prisioneros y hemos enterrado gran cantidad de muertos.

La operación que están realizando nuestras tropas es el verdadero estilo, y sus resultados empujan a descubrirse.

Por el pronto, en este día, nuestros avances han sido en toda la línea, y la derrota de los rojos, completísima.

Tengo la impresión de que su resistencia empieza a menudiar. Pronto veremos si me equivoco.

SE TRASPASA el Concert Sevilla (Cabaret). Razón, Paseo Nuevo, 2. Teléfono 259. Segovia. 8-3

SE COMPRAN frascos vacíos limpios, de Digestión Vicente y Elvira Sáinz de Carlos, en el Centro Farmacéutico. 2-a-2

Se hace recordar en Londres que muchos observadores militares se encuentran actualmente en China y son pocos los casos que requieren una investigación especial.

Los círculos autorizados se muestran escépticos en cuanto a los resultados de una investigación por los bombardeos de Canton.

LAS EXPORTACIONES DE MATERIAL DE GUERRA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—El departamento de Estado ha publicado un informe total de los permisos de exportación para el material de guerra, municiones y aviación.

Estas exportaciones alcanzan un total de 5.588.000.000 de dólares.

En primer lugar figura el Brasil con 1.494.000 dólares, destacándose principalmente el material de aviación; en segundo lugar, aparece el Japón, con 1.534.000 dólares; en tercero, Inglaterra, con 637.000, y en cuarto, China, con 523.000 dólares.

SSE PIDE LA SALIDA DE SUECIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Estocolmo.—Un acentuado movimiento contra la Liga de Naciones se ha producido en los últimos tiempos en Suecia.

Se atribuye mucha importancia a este hecho por el paso dado por los representantes de los nacionalistas suecos y de las juventudes nacionales, que han sido recibidos por el rey, al que han presentado las decisiones votadas por los dos grupos, solicitando el abandono de la Liga.

La petición lleva la firma de más de 26.000 nacionalistas y de cerca de 30.000 jóvenes nacionales, que denuncian el peligro de que el hecho de pertenecer a la Liga puede arrastrar a Suecia a una guerra europea contra su voluntad.

LA PRIMERA VEZ QUE STALIN DESPIDE A UN EMBAJADOR EXTRANJERO

Moscú.—El embajador americano en Moscú ha sido nombrado embajador en Bélgica.

Con este motivo estuvo a despedirse de Stalin y los dirigentes soviéticos.

El hecho de que Stalin haya recibido al embajador se considera como muy significativo, porque Stalin ha recibido a muy contados extranjeros, siendo ésta la primera vez que recibe a un embajador extranjero.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Comisión de viveres. Envío y recibio de paquetes del frente

Estadística del movimiento habido durante el mes de Mayo Paquetes enviados a los distintos frentes, 548.

Paquetes recibidos de los distintos frentes, 548. Paquetes retirados por los interesados, 513.

Salamanca, 7 de Junio de 1938. II. Año Triunfal.—La Comisión. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ROLAN-DESAS Ha llegado Maximino de la Sota, con un vagón de novillas paridas y próximas a parir, con sus crias; y próximas a parir, con sus crias; puros para sementales y chotas para la hembra, finas montañesas. Precios económicos. Paseo San Vicente, número 49. 1-1

SE VENDEN unos 200 cabras, de superior calidad. Para entenderse, con José Arranz, en Aldehuela de la Boveda. 4-1

DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre suelo) Horas de consulta De ONCE a DOS Teléfono 1255

LABORATORIO MEDICO ANALISIS Dr. F. Arcocha de SANIDAD NACIONAL Rodríguez Pinilla, núm. 1. Teléfono 2193

LA SEÑORA Doña Jesusa Cuadrado Sánchez VIUDA DE DON MARCELINO HERNANDEZ MORO falleció en Alba de Tormes el día 7 de Junio de 1938 a los setenta y cuatro años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Sus desconsolados hijos: Valentina, Jesús (farmacéutico de Medina del Campo), María Jesús (religiosa) y Angel Hernández Cuadrado; hijos políticos, nietos y demás parientes, Supi a sus amistades encomienden su alma a Dios. Funeral: Hoy, día 8, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. NO SE REPARTEN ESQUELAS

HOLAN-DESAS En martes, 7, llega Cándido Estrada con un vagón de novillas paridas, de seis a ocho meses y recién paridas, con sus crias, procedentes de la Montaña de Torrelavega. Para verlas y tratar, con su dueño, Portillo de San Vicente número 1, fábrica de jabón. 3-3

LA SEÑORA Doña Jesusa Cuadrado Sánchez VIUDA DE DON MARCELINO HERNANDEZ MORO falleció en Alba de Tormes el día 7 de Junio de 1938 a los setenta y cuatro años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Sus desconsolados hijos: Valentina, Jesús (farmacéutico de Medina del Campo), María Jesús (religiosa) y Angel Hernández Cuadrado; hijos políticos, nietos y demás parientes, Supi a sus amistades encomienden su alma a Dios. Funeral: Hoy, día 8, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Inspección provincial de Sanidad

DE INTERES PARA ENFERMEROS Y PRACTICANTES

La Jefatura Nacional de Sanidad, en escrito de fecha 25 de Mayo último, dice a esta Inspección provincial de Sanidad lo siguiente:

«Por orden ministerial de fecha 24 de Mayo, comunicada a esta Jefatura Nacional de Sanidad, se dice lo siguiente:

Son numerosas las peticiones dirigidas a este Ministerio por distintos Colegios de Practicantes de Medicina solicitando una Disposición que establezca la delimitación de las funciones propias de los citados profesionales y las que corresponden a la carrera de Enfermera.

Ha de tenerse en cuenta que si bien ambas profesiones carecen de autonomía y responsabilidad en el orden científico, que por su carácter exclusivo, que por su carácter exclusivo, que por su carácter exclusivo, que por su carácter exclusivo...

Tales características no concurren en la carrera de Enfermera, la cual requiere una preparación más elemental, adquirida mediante cursos de materias que más bien tienen como finalidad la de procurar el mayor perfeccionamiento posible en la asistencia de los enfermos...

Este Ministerio, por lo expuesto, ha tenido a bien disponer que en ningún caso será permitido el ejercicio libre de las prácticas propias de la carrera de practicante de Medicina...

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos.

Dios guarde a V. E. la vida muchos años.

Burgos, 24 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—P. D. El subsecretario, José Lorente.

Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y publicación en el «Boletín Oficial» de esa provincia, remitiendo a este Alto Centro un ejemplar del número en que aparece inserta la presente Orden, para la debida constancia y archivo en la Sección correspondiente de este Ministerio.

Dios guarde a V. S. la vida muchos años.

Valladolid, 25 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe Nacional de Sanidad, José A. Palanca.

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para conocimiento de las partes interesadas y en general.

Salamanca, 6 de Julio de 1938. II Año Triunfal.—El inspector provincial de Sanidad accidental, Donato Fuejo García.

La Jefatura Nacional de Sanidad, en escrito de fecha 25 de Mayo último, dice a esta Inspección provincial de Sanidad lo siguiente:

esta Jefatura Nacional de Sanidad, se dice lo siguiente:

Con frecuencia llegan a este Departamento consultas en relación con la observancia y aplicación de la Orden dictada por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 5 de Octubre de 1934 con motivo de los casos que no dejan de presentarse de médicos que ostentan al propio tiempo título de practicante y se hallan ejerciendo simultáneamente ambas profesiones, la primera con carácter libre y la otra en cargo oficial adscrito a la Beneficencia provincial o municipal.

Con criterio muy plausible ha sido resuelta ya alguna de estas consultas por la Jefatura Nacional de Sanidad, en el sentido de que a los fines de la orden ministerial citada, y si bien en el artículo 1.º del Estatuto de Colegios Oficiales de Practicantes de Medicina y Cirugía, aprobado por R. D. de 28 de Diciembre de 1929, se dispone que deberán pertenecer al Colegio repectivo con carácter obligatorio todos los practicantes que ejerzan la profesión en el territorio de la provincia correspondiente, ha de entenderse que tal obligación sólo puede referirse en cuanto a las funciones profesionales de carácter libre y en manera alguna, en relación con el ejercicio en cargos oficiales. Y es por esto que, dando la debida interpretación a los preceptos contenidos en la orden ministerial de 5 de Octubre de 1934 aúda, no puede admitirse que un médico que al propio tiempo ostenta título de practicante o de Enfermero, ejerza simultáneamente dos de las citadas profesiones con carácter oficial una y la otra libremente, toda vez que esta simultaneidad, en la que precisamente se prohíbe por las Disposiciones en la repetida Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 5 de Octubre de 1934.

Y es precisamente la aclaración contenida en el párrafo anterior la que ha inducido al Colegio Médico de Granada a dirigirse a aquella Inspección provincial de Sanidad exponiendo el caso de tres señores médicos de la capital que en relación con la materia de que se trata se han dirigido a su vez a la expresada Organización profesional con motivo de desempeñar dos de ellos plazas de practicante en la Beneficencia provincial y el tercero en la Beneficencia municipal, elevándose copia del escrito de citado Colegio por la expresada Inspección provincial de Sanidad a este Alto Centro para la resolución procedente.

Exponen los interesados que no se hallan afectados por las disposiciones de tan repetida orden ministerial de 5 de Octubre de 1934, y que pueden, por tanto, según su personal criterio, ejercer simultáneamente la profesión de médico con carácter libre y la de practicante en el cargo oficial que respectivamente ostentan, aduciendo uno de los interesados que en virtud de orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 22 de Junio de 1935, y como aclaración solicitada a la orden del propio Departamento

Omnibus de Salamanca a Sanguenjo (Pontevedra)

Saldrá de Salamanca el próximo sábado, día 11, pasando por Orense y Pontevedra: Hay vacantes ocho plazas.

Informes, de cuatro a seis de la tarde, en la

Librería de Antonio García: Plaza Mayor

Publicidad R. E. L.

LA GRAN REVISTA TECNICA NACIONAL

«Metalurgia y Electricidad»

triumfante en la España de Franco, es llevada con enorme éxito a América

Entre los grandes valores creados y consolidados en la España Nacional, como punto de partida de una era de resurgimiento, figura en primera línea la insigne Revista técnica «Metalurgia y Electricidad», de la que debemos sentirnos orgullosos los españoles, como algo que nos prestigia y engrandece ante nosotros mismos y ante el extranjero. Varias veces nos ocupamos de ella en estas columnas, y hoy, con motivo de otro gran avance, lo vamos a hacer nuevamente.

El notable publicación técnica, única en su género en la auténtica Patria, regida por los más ilustres cerebros, al frente de los cuales figura en calidad de alto asesor el eminente jesuita R. P. Pérez del Pulgar, tras de su definitiva y triunfal consolidación en España, echó ya las puertas de los principales países de Europa, como lo prueba, entre otros hechos, la reciente felicitación que el Consejo de Electrotécnicos Alemanes, organismo de enorme relieve en la nación germana, envió a «Metalurgia y Electricidad» por su gigantesco esfuerzo...

médicos de Asistencia pública domiciliaria tengan a su cargo las funciones propias de la plaza de practicante, durante la interinidad de éstas, en el propio Ayuntamiento, mediante el oportuno nombramiento a cuyo efecto y por tratarse de una situación circunstancial y transitoria no es necesario que ostenten título de practicante.

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y traslado a las Inspecciones provinciales de Sanidad y Jefatura de Sanidad civil de Ceuta y Melilla para su publicación en el «Boletín Oficial» respectivo a los efectos oportunos.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos, 24 de Mayo de 1938. II Año Triunfal. P. D. El subsecretario, José Lorente.

Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y publicación en el «Boletín Oficial» de esa provincia, remitiendo a este Alto Centro un ejemplar del número en que aparece inserta la presente orden para la debida constancia y archivo en la sección correspondiente de este Ministerio.

Dios, guarde a V. S. la vida muchos años.

Valladolid, 25 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El jefe nacional de Sanidad, José A. Palanca.

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para su conocimiento y el de las partes interesadas y en general.

Salamanca, 7 de Junio de 1938. II Año Triunfal. El inspector provincial de Sanidad, accidental, Donato Fuejo García.

Julio Pérez Marín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

Junta provincial de Abastos

CIRCULAR

Por el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional del Comercio se interesa la publicación de la siguiente orden:

«Se recuerda a todos los tenedores de cueros y pieles de ganado bovino la obligación que tienen de hacer una declaración jurada de sus existencias ante el Comité Sindical del Curtido, plaza de Federico Moyúa, 1, principal, de Bilbao.

La declaración se hará con arreglo a lo que se establece en los apartados siguientes:

- 1.º Enumeración de la totalidad de las pieles y cueros bovinos que se hallan en poder del declarante, cualesquiera que sea su origen, y la fecha en que dichas pieles y cueros bovinos hubiesen sido adquiridos por él. Quedan exentos de esta declaración los fabricantes de curtidos, pues ellos han recibido ya, o deben recibir en plazo breve, formularios del Comité Sindical del Curtido, en los que tendrán que especificar de manera detallada las existencias de primeras materias que poseen, entre las cuales están comprendidas las pieles y cueros.

2.º La declaración ha de hacerse con arreglo a la clasificación establecida por orden de 5 de Marzo pasado, publicada en el «Boletín Oficial» del siguiente día 11, como sigue:

- a) Pieles de 1 a 8 kilogramos, peso fresco y el correspondiente peso seco.
- b) Pieles de 8 a 18 kilogramos, idem id.
- c) Pieles de 18 a 30 kilogramos, idem id.
- d) Pieles de 30 a 40 kilogramos, idem id.
- e) Piezas de 40 kilogramos en adelante, idem id.

3.º La ocultación de existencias podrá ser sancionada con arreglo a la orden circular del Ministerio del Interior, de 4 de Mayo pasado, y también a la orden sobre tasa de precios de cueros y pieles, de 5 de Marzo pasado, con la escala de sanciones siguientes:

- a) Multa.
- b) Decomiso de la mercancía.
- c) Privación de la libertad.
- d) Inhabilitación para el ejercicio del comercio.

4.º La declaración jurada se remitirá en el término de quince días, a partir de la publicación de la presente orden en el «Boletín Oficial» de la Provincia...

5.º Las existencias de pieles y cueros que los tenedores de las mismas posean no podrán ser cedidas por éstos a ningún usuario o consumidor sin previa autorización del Comité Sindical del Curtido.

Lo que se hace saber para conocimiento y exacto cumplimiento por las partes interesadas.

Salamanca, 6 de Junio de 1938. II Año Triunfal.—El gobernador civil, Jesús Ferrer Jimeno.



Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Las dos juventudes de España

Quizá el título anterior no exprese con exactitud la idea generatriz de este artículo.

Las líneas sucesivas aclararán el concepto.

Lo que yo pretendo decir es que la juventud española se halla dividida en lo que pudiéramos llamar dos temperamentos: uno activo y otro pasivo. Por tarde que sea, siempre se está a tiempo de rectificar errores, dice Carlyle.

Y a eso tienden estos renglones, a lograr posibles rectificaciones de conducta en la juventud española. Por modesto que sea el plano en que esté situado el escritor de ahora, el de la España que renace, su deber está en señalar defectos y en exaltar virtudes.

Yo quiero destacar cualidades y defectos de toda la juventud de España. Sé casos maravillosos de valor y patriotismo, los sabemos todos; pero no importa repetirlos. El ejemplo reiterado produce adeptos; luego, si el ejemplo es bueno, se obtienen frutos excelentes. Destaquemos lo ópimo.

Vosotros conocéis familias — para qué citar nombres, si son tantos que no cabrían en este periódico — que han dado a esta Cruzada lo mejor de su juventud. Hay casa donde han quedado únicamente los viejos y las mujeres. Los muchachos, unos por obligación, otros sin ella, teóricamente marcharon a ocupar un puesto de honor en las trincheras, en el aire o en el mar.

Y aun en esas casas donde sólo quedaron mujeres y ancianos, al tiempo que se reza por los que cayeron y por los que luchan, se trabaja en acumular prendas que abastecer los hospitales y las intendencias.

Mientras el hijo ofrece alegremente su vida por Dios y por la Patria, las madres y las hermanas tejen una prenda de abrigo y elevan al cielo una plegaria.

Este cuadro es el típico de la España actual.

FERNANDO DE TOLEDO

Este cuadro es el típico de la España actual.

Servicio Social de la Mujer

EMBLEMAS DE PRESTACION

En cumplimiento de lo que dispone el artículo noveno del Reglamento para la aplicación del Servicio Social de 30 de Noviembre de 1937, las mujeres que están prestando su servicio social ostentarán un distintivo que acredite su condición de cumplidoras de este deber nacional.

La ostentación y la adquisición de este emblema es obligatoria.

Habiéndose recibido en este departamento el primer envío de dichos distintivos, y siendo su número insuficiente para hacer llegar a todas las prestatarias del Servicio Social, se va a proceder a su distribución entre aquellas que terminan el cumplimiento de aquél en el mes de Agosto.

El precio de dicho emblema es el de dos pesetas.

Las señoritas que se citan a continuación pueden pasar por este Departamento los días laborables, de once a una y de cuatro a seis, para adquirir dicho emblema:

Rosario Díaz Santos Gil, Casimira Corral Fuentes, María Tomasa Herrero Encinas, María Teresa Conde Vicente, Socorro Fernández María, Emilia Gazo Alcantara, Columba García Zapatero, Francisca Corral Quintana, Aurora Arroyo Cuadrado, Segunda Medina Martín, María Piedad Gómez de Dios, Esperanza Domínguez Andrés, Justa María y María Cristina de Orive Alonso, Juana Francisca Clavero Santos, Isabel Bejarano García, María Dolores Concepción y Carmen Gutiérrez Díaz y María Sánchez Martín.

Salamanca, 7 de Junio de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe del Departamento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

VIDA RELIGIOSA

LAS FIESTAS DE SAN JUAN DE SAHAGUN

Se está celebrando la novena de San Juan de Sahagún, como preparación para su fiesta, que tendrá lugar el próximo domingo, día 12 del corriente.

San Juan de Sahagún es para Salamanca una de sus glorias más puras; su memoria va unida a los días de más prestigio para nuestra Escuela, pero sobre todo otro aspecto descuello su acción pacificadora, devolviendo a la ciudad con la elocuencia de su palabra y el prestigio de su vida inmaculada, la paz, supremo bien de los pueblos.

Este año las fiestas de San Juan tendrán un colofón magnífico.

Se tendrá la procesión del Santo el citado día 12, a las ocho de la tarde, que partiendo de su artístico templo, recorrerá las calles del Generalísimo, Plazas Mayor y del Mercado, calles del Pozo Amarillo y Primo de Rivera y Plaza de España.

Se aspira a que no sólo los niños, señoritas y señoras sino principalmente los jóvenes y los caballeros formen en ella. Esta procesión, una tradición más que se restaura, tiene el carácter de rogativa pública para impetrar para España la paz aulenta.

Entre los actos principales que se celebrarán merecen destacarse:

1.º La Vigilia de la Adoración Nocturna en la noche del 11 al 12.

2.º El Rosario de la Aurora de la Juventud Femenina de Acción Católica, a las seis de la mañana, desde la parroquia del Carmen a San Juan de Sahagún.

3.º La misa de comunión general a las ocho de la mañana, que celebrará el excelentísimo señor Obispo.

4.º La misa solemne, a las diez y media, predicando en ella el doctor don Santos Gutiérrez Flores.

5.º La procesión, a las ocho de la tarde.

Cuantos confiesen y comulguen y visiten la iglesia del Santo, Indulgencia plenaria.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche celebrará su vigilia mensual el Turno XI, María Auxiliadora, el cual aplicará su Vigilia y misa por el eterno descanso de las almas de los señores don José Manuel y don José Luis Albarrán (q. e. d.).

La Vigilia dará comienzo con la Junta de Turno, a las nueve y media y la Exposición será a las diez.

AMA DE CRIA, veinticuatro años, casada, esposo en Ejército, leche abundantísima, primera, solicita criar en casa de los padres. Edu. vigilia Cembellín, Armenteros. Revalvo.

el plausible, el generoso, el grande, el de honor. Pero junto a él se dibuja con negras tintas como un aguafuerte sombrío, aunque de pequeñas dimensiones, tan chicas, que si no fueran por el hedor que despide apenas se notaría, una estampa desagradable que hiera la vista; la que ofrece el mozo soltero, robusto, fuerte, atlético en ocasiones, con capacidad muscular de cargarse un cañón en las espaldas, de familia acomodada, que no le importa la humillación de pasar por enfermo para rehuir un puesto en la línea de combate o trata de desempeñar cualquiera función burocrática en la tranquila retaguardia, olvidando que esos puestos, deben sólo ser ocupados por quienes tienen imperiosas necesidades familiares que cumplir o por los que volvieron con cicatrices honrosas de los campos de lucha.

Y pregunto a esos muchachos con cáscara de acero y entrañas de algodón: ¿Habéis pensado alguna vez en la responsabilidad que contraís ante la Patria que necesita de vuestra ayuda y no se la prestáis en la medida que podéis, escudándoos en una dolencia simulada o sentándoos ante una mesa de trabajo ocupando el lugar de otro compatriota vuestro, que ya dió cuanto tenía—sus nervios, su médula y parte de su sangre—en el altar excelso de la Patria?

¿Habéis recapitado el papel que habéis de desempeñar en la nación dolorida cuando suena la hora de la victoria, ya tan cercana, y vuelva esa otra juventud que lo arrojó todo—vida, comodidades, amores—por servirla?

Si meditáis, podréis lograr aún vuestra reivindicación. Aun estáis a tiempo. Pensad que si no lo hacéis, constituir un borrón en las páginas sublimes e impecables del libro de nuestra Historia.

FERNANDO DE TOLEDO

La actualidad española en la Prensa alemana

El «Berliner Börsen Zeitung» da una amplia reseña sobre la fracasada ofensiva de los rojos en el frente de Cataluña. Dos eran los objetivos principales de esta ofensiva: uno Tremp, con sus centrales de energía eléctrica, sin las cuales Cataluña es una comarca muerta, y el otro, la cabeza de puente de Balaguer, por donde pensaban introducir el grueso del Ejército. Durante una semana, los rojos, en número más elevado que los nacionales y con abundantísimo material de guerra de lo más moderno, han tratado inútilmente de conseguir estos dos objetivos. Las tropas del general Franco han puesto un ardor tal en la defensa de sus posiciones, que el ejército rojo no ha logrado ni el más mínimo avance y en cambio, sus pérdidas han sido impresionantes. Los partes oficiales de Burgos han dado la cifra de 25.000 bajas en el ejército rojo, lo que supone prácticamente —opina el técnico militar del periódico berlinés— el total aniquilamiento de un ejército. Esto hace que todos los observadores imparciales, se muestren cada vez más optimistas con respecto al próximo triunfo del Ejército de Franco. ¿No será esta la batalla decisiva? —se pregunta el periódico—. Porque es indudable, que si este supremo esfuerzo de los rojos ha fracasado, si después del fracaso el ejército ha quedado maltrecho, si un fracaso de tal magnitud trae consigo una inevitable desmoralización, todas éstas son circunstancias que de ahora en adelante se han de notar en la acción de los rojos y aun para la defensa, su eficacia se encontrará muy debilitada. Por otra parte, señala el mismo periódico, la ofensiva nacional en el frente de Castellón sigue su curso, sin haberse visto entorpecida ni lo más mínimo, como quizás pretendían los ro-

jos, por los ataques de Balaguer y de Tremp. Esto demuestra a superioridad y seguridad en sí mismo que el Ejército de Franco posee, ya que cuenta con medios materiales, hombres y mandos, en cantidad suficiente, para atender a dos distintos frentes al mismo tiempo. El «Kölnische Volkszeitung», se ocupa esta semana en un extenso editorial, de los actos que han tenido lugar en Santander, con ocasión del aniversario de la muerte de Menéndez y Pelayo. Después de hacer una semblanza del ilustre polígrafo español, dando las notas más características de su vida y actividad científica, dice que toda la vida intelectual de la España de Franco, está guiada por las enseñanzas y la obra del maestro Menéndez y Pelayo. Luego el periódico se ocupa del importante decreto relativo a la enseñanza superior, que el ministro de Educación Nacional dio a conocer con ocasión del mismo acto. Describe la organización del Instituto de España, que será el órgano superior de la cultura y del cual dependerán una serie de distintos centros de especialización, clasificados por ramas del saber y en los que colaborarán las figuras más egregias de la cultura española. El editorial del «Kölnische Volkszeitung» termina haciendo resaltar la enorme importancia que como síntoma tiene este acto, ya que demuestra que la España de Franco no sólo tiene capacidad para mantener una guerra y conducirla a la victoria, sino que al mismo tiempo se preocupa por los problemas de la alta cultura, emprendiendo, en este campo, reformas de gran estilo, de las cuales es exponente el decreto con que el ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, honró la memoria de Menéndez y Pelayo.

sufragio del alférez provisional, que dió su vida por Dios y por España, el día 9 de Mayo de 1937, don Fernando Rodríguez Almeida San Martín. La sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de este pueblo quiso rendir tan merecido homenaje al joven Fernando, precisamente el día de su santo. Al terminar la misa, el vecindario, en gran número, que había concurrido al acto, niños y niñas acompañados de sus maestros, secciones locales de Falange, autoridades locales, representaciones de Falange de Ciudad Rodrigo y la jefe de la sección femenina de Salamanca, todos se dirigieron al domicilio accidental de don Pedro Rodríguez Almeida, padre del difunto Fernando, quien nos honro con su presencia en unión de su hija Carmen y hermana del citado héroe. El jefe provincial dirigió los que allí se hallaban una calorosa y patriótica alocución, recordando el heroísmo del joven Fernando y demás caídos en la campaña, cuyo ejemplo debemos seguir todos los buenos españoles en defensa de la Religión y de la Patria. ¡Viva España! ¡Viva Franco! EL CORRESPONSAL

De su estreñimiento le curará "Laxibero"

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagonetas completas), el día 5 de Junio, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1937, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles: De Aldeanueva, para I. Benito, corderos vivos; de El Viso, para M. Gómez, carbón granza; de Vigo, para J. H. Gómez, barricas de vidrio; de La Felguera, para I. Higién, barricas de vidrio; de Vigo, para M. Gómez, carbón de cok; de Sevilla, para E. Prieto, jabón común; de Arévalo, para S. A. Hijos Miral, pirritas; de F. Béjar, para E. Sánchez, piedra en bruto; de Ponferrada, para Oeste, brigueta; de Ponferrada, para M. Hijos, granza; de Bilbao, para S. Calvo y W. Lázaro, plátanos; de Tudela de Duero, para F. Madruga, corteza. Día 6: De Cañaveral, para A. Barral, cerdos; de Cáceres, para A. Oiete, caballos; de Branuella, para Peix, carbón; de Cáceres, para V. Martín, caballos; de Babilafuente, para B. Olivera, trigo; de San Juan de Nieva, para ídem, fosfatos; de Sevilla, para Ballesteros, barriles de cerveza; de Talavera, para H. de A. Andrés, madera; de dona Menéndez, para A. Machado, yeso; de Gomecelo, para Domínguez, algarrobas. Recibidos el día 7: De Galindo, para A. Peralta, cemento; de Lema, para ídem, ídem; de Olazagutia, para Alcalde de Salamanca, ídem; de ídem para M. Marino, ídem; de Santander, para Meden, nítrato; de Segovia, para I. Delgado, rasillas; de Cantalpia, para A. Zazo, loza; de Azcoitia, para M. Redondo, yute; de Desierto, para M. Moneo, hígote; de ídem, para M. del Tormes, ídem; de Torrelavega, para M. de la Sota y C. Estrada, vacas con crías; de Béjar, para A. Manzano, ganado lanar; de Vigo, para J. Almacenes, piezas de hierro; de Coruña, para Palenzuela, Becerro, Cantarías y otros, plátanos; de Cazalla, para (ilegible), pieles aceite; de Babilafuente, para B. Olivera, trigo; de Peñaranda, para (ilegible), salvados; de San Fernando, para Prieto, sal; de Vigo, para I. Higiénico (ilegible), de Babilafuente, para B. Olivera, trigo; de Vigo, para Obras Públicas, bidones de betún; de Sevilla, para I. Rodríguez, potros vivos; de Badajoz, para J. Rodríguez, cerdos de cría, y para Miral, fosfato cal.

NINGUNA PLAZA EN LOS ORGANISMOS DEL ESTADO, PROVINCIA O MUNICIPIO, PUEDE SER PROVISITA DEFINITIVAMENTE. LOS QUE LUCHAN POR ESPAÑA, EN LOS FRENTE DE COMBATE, TIENEN ESE DERECHO CONQUISTADO POR SU HEROISMO Y POR SU SACRIFICIO.

DE LUMBRALES DE VILLAR DE CIERVO

El cuadro artístico del teatro de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Ciudad Rodrigo, y a beneficio de sus organizaciones juveniles, nos brindó, en el teatro de la Falange, de esta villa, un festivo lírico, que obtuvo un resonante éxito, pudiendo afirmar con justicia que aquí no hemos presenciado otro semejante. En el divertidísimo juguete cómico del inmortal Vital Aza, «Las codornices», dió principio la representación, en la que tomaron parte las señoritas San Pablo e Hidalgo, y los señores Belindo, Quevedo, Moraleja y Hernández, que hicieron de la obra un verdadero primor, destacándose el señor Moraleja en el papel de García, que como actor cómico, pudiera formar parte de una compañía de primer orden. Tanto la representación como la obra mereció del público aironadores aplausos. «La Dolores», famosísima zarzuela, con letra de J. Lorente y música del maestro Serrano, se puso digno remate a la representación, con un éxito, si cabe, mayor que el alcanzado en el juguete cómico. Las señoritas Bellido, Domínguez y Gallego y los señores Chafer, Bellido, Galán, Quevedo, Angoso, Guiltán y Villarón, estuvieron a tan gran altura, que ni uno solo desmereció por un momento en sus respectivos papeles, cosechando del público nutridísimos aplausos en varios números que merecieron el honor de ser repetidos. Insuperable estuvo el señor Chafer en el hermano Rafael, cantando admirablemente. La señorita Domínguez y el señor Bellido, en la pareja de buiteros, superiormente, y la señorita Bellido, en el papel de Dolores, cantando con gran afinación y sentimiento. Vaya nuestra sincera felicitación a los directores artísticos señores de Dios, García y señorita Ortega. La orquesta a gran altura y cosechando muchos aplausos. La sección de Flechas, que instruye al joven flangista Manuel López Escalada, celebró la fecha de su patrón de San Fernando con gran solemnidad, asistiendo las autoridades, predicando un notable sermón el párroco, señor Durán. El señor López Escalada merece nuestro aplauso por el celo que pone en la instrucción militar de los jóvenes aspirantes a nuestra grandiosa Milicia Nacional. CHICO

DE VILLAR DE CIERVO

El día 26 del pasado mes de Mayo, fiesta de la Ascensión del Señor, se celebró en este pueblo, con gran solemnidad, la primera comunión de los niños y niñas. Como en años anteriores, antes de empezar la santa misa, desde las escuelas y acompañados de sus maestros, se dirigieron a la iglesia parroquial entonando cantos religiosos. La santa misa fue cantada por el coro de jóvenes catequistas de esta localidad. Momentos antes de empezar tan emocionante ceremonia, el señor coadjutor de la parroquia les dirigió a los pequeños unas palabras, y el coro a que hizo referencia, durante la comunión, cantó escogidos motetes y a la terminación de la santa misa, el mismo sacerdote, de nuevo volvió a hablar a los niños, que termino dando buenos consejos a los padres e hijos del pueblo. Por la noche, tuvo lugar una velada literaria musical a favor de la Catequesis parroquial, representándose con gran éxito un cuadro de canto rítmico por un grupo de niños pequeños; así como «El diálogo en la trinchera». Un cuadro de niños uniformados de canto rítmico, representándose a continuación la comedia en dos actos «La Cruz de Plata», terminando la velada con la representación del sainete «Chiquillos», y un coro por las juvenetas catequistas. La numerosa concurrencia acogió con calurosos aplausos todas las representaciones de la velada, refránndose muy complacida por la acertada dirección de la misma así como de la labor abnegada que viene realizando el grupo de tan simpáticos catequistas de este pueblo. En sufragio de los caídos por la Patria. También el día 30 del mismo mes de Mayo, se celebró en esta parroquia una misa cantada en

Camión para Sevilla

Los viajes semanales: Admite carga y paquetería: Informes: SAN PABLO, NUMERO 26. TELEFONO 2210. Publicidad R. E. L.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS. Arados de ALAEJOS. Prensas de ALAEJOS. Trilladoras de ALAEJOS. Cazos Bajos de ALAEJOS. Aventadoras de ALAEJOS. En la Fundición de ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

El 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago. causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede evitarse y curar, tomando DIGESTONICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS. ZAMORA AL DIA. Primer aniversario de Tito Sanvicente. Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte heroica de un joven zamorano, caído en el frente cuando se hallaba, animoso, decidido y valiente, cumpliendo los deberes que para con la Patria había contraído, como un excelente caballero militar. Alejandro Sanvicente Hurtado, Tito, como en la intimidad se le llamaba, todo entusiasmo, con el corazón henchido de fe y de ilusiones, dejó el hogar paterno y marchó a la guerra, para contener en el Alto del León el avance de los enemigos de España; y allí, en las cumbres que dividen las dos Castillas, hincó la bandera de Viriato, ese jirón verde esmeralda de la enseña patria, que tantos triunfos guarda en sus pliegues y que es airon glorioso de nuestra Historia, para que su pueblo, Zamora, quedase así plasmada la intervención tomada en la magna gesta por sus hijos. Y en continua lucha con el bravo Regimiento de Toledo, al que pertenecía, siempre acariando halagadores optimismos, vistiendo el honoroso uniforme de teniente de complemento, llegó a las puertas de la que era capital de España, y frente a aquellas puertas, que anhelaba abrir con otros tantos héroes que con él defendían la santa y noble causa que todos los buenos españoles defendemos, encontró la muerte, alevosa, sí, pero aureolada por el alimbo de honor y de gloria que lleva la muerte de todos los que caen por su Patria. Para honrar la memoria de Tito Sanvicente y para pedir al que todo lo puede le tenga eternamente a su diestra, se celebraron el sábado último unos solemnes funerales en la iglesia de San Vicente, y al templo acudieron, con los familiares del malogrado militar, una representación de señores jefes y oficiales del glorioso Regimiento a que perteneció, así como numerosas personas, que hicieron presente a sus padres, nuestros buenos amigos don Alejandro Sanvicente y doña Concepción Hurtado, el testimonio de su sentir por la pérdida del hijo amado, que con su conducta ejemplar y heroica supo escribir una página brillante en los anales del Glorioso Movimiento Nacional, para ejemplo de futuras generaciones. Y esos padres, que con tanta entereza y patriotismo han dado a la Patria el fruto de sus esperanzas e ilusiones, así como los íntimos familiares del teniente Tito Sanvicente, saben bien que al recordar esta tan infausta como gloriosa fecha hemos de tener para ellos unas frases de consuelo y para el muerto, una humilde plegaria. La romería de La Hiniesta. Mañana de sol, sol magnífico, excelente. El bosque de Valorio parece un ascua de oro al pararse las hojas de sus árboles milenarios con los rayos del astro, que en este II Año Trinital brilla como invitando a los zamoranos amantes de las tradiciones a cobijarse bajo la acogedora sombra para saborear la clásica y olorosa chianfalna. Brinda el día y brinda el bosque, con su vegetación exuberante, a celebrar el día de La Hiniesta; pero todo lo que el lugar agreste tiene de alegre, tienen las almas de deprimidas. No hay ganas de holgorio, que aquella juventud que todo lo alegraba, que reía, bailaba y daba tanta vida a la zamorana fiesta está en los frentes de lucha; sea su pareja, su novia, su amigo, el fusil o la ametralladora, porque España necesita de su esfuerzo, de su valor, y están cumpliendo el sacrificio deber de redimir la de liberarla, de hacer que en día no lejano vuelva a ser aquella España que permitía volcarse a la gente en Valorio para celebrar su fiesta más hermosa y clásica. MANOLO PEREZ

Quiere decir esto que nuestra fiesta pasa, al igual que en el pasado año, desapercibida o poco menos. Yo fui por la mañana a Valorio por la fuerza de la costumbre y para dar esta información. Allí no había nada que hacer. Eso sí; la Virgen de la Concha, Patrona del Excmo. Ayuntamiento, salió de mañana, previa celebración de la misa, con dirección al pueblo de La Hiniesta, siendo acompañada hasta la cruz que en el camino recuerda el lugar donde cayó muerto el Rey Sancho II, sitiador de Zamora, por el clero de la parroquia de San Vicente, una representación de la Corporación municipal y muchos fieles. En el mencionado pueblo tuvo lugar la tradicional función religiosa, ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Del Arrabal del Puente

El domingo se celebró la tradicional fiesta que este barrio celebra todos los años a su Patrona, Nuestra Señora de la Encarnación. En los años transcurridos hasta la iniciación del glorioso Movimiento Nacional, recuerdo cómo el elemento joven ansiaba llegase esta fecha para celebrar con esplendor fervoroso esta festividad en todos sus aspectos; y, sin embargo, en el día de anteayer, cómo palidecía nuestro entusiasmo y cómo enorme la tristeza que embargaba tal recuerdo! Faltaba un algo tan esencial e imprescindible, que todo, menos alegría, sentíamos los que en el barrio nos hallábamos. Era al pensar en la ausencia de aquel elemento joven que precisamente era el que daba mayor realce y esplendor a la festividad. Era el recuerdo inolvidable hacia esos mismos jóvenes, que en el día de ayer tanto se acordarían de su querido barrio desde sus parapetos y trincheras. Era, por fin, al contemplar de cerca las lágrimas de madre, que en día tan señalado lloraban desoladamente la lejanía de su entrañable y adorado hijo. No se escuchaba en la víspera aquel volteo de campanas, ni tampoco el alegre disparo de cohetes, que anunciaban la salida de nuestra imagen sagrada, que los jóvenes, triunfalmente y con orgullo, paseaban en procesión por nuestras calles. Faltaba después aquel humor juvenil y cánticos ronderos que a las ventanas se entonaban después de colocar el típico ramo de amor, a la salida de los bailes que por la noche se celebraban. Tampoco se representaba la consabida velada de teatro, que con inusitado interés se ensayaba; ni se corrían las tradicionales carreras de cintas, que las chicas siempre bordaban con empeño de ilusión. Pero, al fin, Dios así lo quiso y nuestra España así lo exigió de sus buenos hijos. Son horas de sacrificio y abnegación, y por eso en este año nuestros jóvenes, en lugar de sentir la algarabía del festejo, están ocupando un puesto de honor que noblemente les ha sido confiado; empuñan con orgullo su fusil y están alertas en sus puestos, con el optimismo del triunfo próximo, para sentir la dicha de recompensa y regresar con júbilo de nuevo a sus hogares. Es cierto que faltó todo esto, que fue la alegría; pero es también realidad que en el día de ayer, y con más solemnidad que nunca, se celebró la festividad religiosa; y es que nunca como en estos momentos se necesita el alivio espiritual, y nunca como ahora para solicitar protección de nuestra Patrona, Nuestra Señora de la Encarnación. Inneccesario es decir que el novenario a la Virgen tuvo mayor concurrencia que en años anteriores, y el domingo, a las diez y media, se celebró la misa mayor, oficiada por nuestro párroco, don Ramón Nieto, y cantada por Agustín Bernalt, viéndose abarrotada la iglesia, si bien antes, y en la misa de ocho, fueron innumerables las personas que se acercaron al altar a recibir el alimento espiritual. El conocidísimo padre Yagüe, en una hermosa y sentida plática, después de ensalzar las dotes de pureza y humildad de Nuestra Señora, definió de una manera minuciosa y elocuente el Misterio de la Encarnación. Terminó con palabras de alabanza para la Virgen e invocó que, por su intercesión, cesara el derramamiento de sangre en nuestro suelo y llevase al hogar español la tranquilidad, para bien de todos los españoles. Yo me acerco a estas palabras suplicantes del padre Yagüe, y que la Virgen Santísima ilumine nuestro anhelo; que cese ya el derrame de tanta sangre que por culpa de algunos malvados se vertió en nuestro país, y que la suerte patrocine a los combatientes de mi querido barrio; que el triunfo de nuestro invicto y valeroso Caudillo, Generalísimo Franco, llegue pronto, y de este modo, el año próximo, con más emoción y júbilo que nunca, festejar a nuestra Patrona, a no ser aquellos que unca podrán volver porque ya terminaron en esta vida en aras de un ideal. ¡Para éstos, el recuerdo inmortal de los que siempre fueron sus vecinos y amigos!

LA VIDA EN LA RETAGUARDIA DURANTE LA GUERRA

Mis pensamientos en estos momentos van dirigidos a toda persona que, por circunstancias de la guerra, humedecen sus ojos con lágrimas de dolor, sufren rigores por el constante pensar en las personas queridas, hoy lejanas y ausentes por las circunstancias propias de la guerra. A todos me dirijo y a vosotros os dedico este mi artículo, para consuelo vuestro y para satisfacción mía de echar sobre vuestros corazones, afligidos por el dolor, unas gotas de bálsamo como son estas mis palabras, para lograr con ellas, pues este fin me propongo, un alivio en vuestros pesares y un realce en vuestro ánimo y espíritu, decidais ambos por los sufrimientos. Vosotras, madres, que visteis salir de vuestro ser a esos hijos que hoy lloráis, vuestro gozo fue enorme e inmenso, porque fué vuestro apellido, con el nuevo varón, seguiría en el transcurso de la vida; visteis su primer desarrollo y contemplabais con gran satisfacción cómo se hacía hombre, y preparabais con gran anhelo un camino en la vida para el futuro, y vuestro gozo fué inmenso cuando, con gran satisfacción, observabais cómo aquel que años atrás era vuestro mayor cariño, hoy se abría paso en la vida. Pero, con la guerra, todas vuestras esperanzas e ilusiones fueron echadas por tierra, y con gran pesar y dolor esperáis hoy el regreso del ser querido, causa de vuestros sufrimientos y amarguras. Esperad con resignación; ese día llegará, y entonces vuestras vidas y vuestros hogares sentirán y tendrán el placer de vivir aquellos momentos en que la tranquilidad era inmensa; vuestra satisfacción sublime volverá de nuevo a renacer aquella alegría, aquellas risas, algún tiempo reservadas en vuestros labios, y aquella tranquilidad propia existente en todo hogar, donde la tranquilidad era presa de sus componentes. Y vosotras, mujeres jóvenes? Lloráis por el hombre que en su juventud fijó sus ojos en vosotras, os escogió entre todas para vivir a vuestro lado y plantear de este modo un nuevo camino en la vida; lo visteis separar de vuestro lado; vuestro pensamiento constantemente está en él, pensando el momento de su retorno al feliz hogar, fundado poco tiempo antes de su marcha y deshecho por su ausencia. ¡No lloréis! ¡No sufráis! Vuestro deseo lo veréis confirmado, y llegará el momento que veáis llegar a ese hombre, antes

vulgar y hoy valiente; a ese hombre que visteis separarse entre lágrimas de dolor y lo veréis regresar entre lágrimas de alegría. En vuestra separación en un abrazo profundo, depositad sobre sus hombros vuestras lágrimas, ya que por delante las cubrabais para infundirle valor y ánimo; si aquello hicierdes antes, lo propio debéis hacer ahora; tener valor y esperar con ánimo el momento no lejano de vuestra unión y el feliz retorno del hombre amado. Jóvenes, hermanas y novias a la vez, ¿por qué no voy en estos renglones a demostraros que comprendo cuán grande es vuestra amargura en momentos tales? Vuestro dolor es un doble lazo de sufrimientos; dolor de hermana, dolor de novia, unidos ambos en uno solo. Muchas de vosotras, jóvenes lectoras, visteis casi llegados una nueva era y un cambio en vuestras vidas; veíais llegar el día inolvidable en el que os separaríais de la vida fuera de privaciones, para pasar a aquella en la cual la mujer anhela por llegar. La guerra quiso no viérais los grados vuestros deseos, y os separa de aquel que esperabais fuese el fundador de vuestra dicha; lloráis su ausencia, y de vuestra mente no se os apartan palabras y promesas que él os hizo cuando se separó de vuestro lado. Esperáis y ansiáis el momento de verlo volver ya triunfante, para poder oír de sus labios las promesas que en algún tiempo os hizo, pero entonces esas promesas no existirán, sino que pasarán a la realidad con la verdad. Entonces vuestras penas y pesares, pasarán a ser alegrías; vuestras desdichas, a dichas y las lágrimas antes amargas por el dolor y el sufrimiento, se secarán, y del manantial de vuestros ojos saldrán a rodar por vuestras mejillas, lágrimas también como las primeras, pero con diferente cometido; éstas para demostrar con alegría y satisfacción, que a vuestro lado tenéis ya al ser querido. Esperad pues ese día y vivir con esa ilusión; la guerra en su curso, siembra al mundo con la semilla del dolor, de la tristeza del sufrimiento, y termina al fin, las semillas del dolor, de la tristeza y del sufrimiento, caen ante las semillas del placer, de la alegría, de la dicha, y quedará ésta triunfando y reinando en los corazones, en las familias, en los hogares. FRANCISCO HERRERO BLANCO

LECTOR: Apresúrate a encargarte en las Administraciones de Loterías un décimo para el SORTEO EXTRAORDINARIO de la Lotería Nacional, que se celebrará el día 20 de Julio próximo.

NOTICIAS

CABREIROA

Sin rival para la expulsión de cálculos nefríticos y hepáticos. ENFERMEDADES DEL RIÑÓN Y VEJIGA, HIGADO, DIABETES, GOTA. Temporada oficial 1.º de Julio a 30 de Septiembre

En el vecino pueblo de Tejares ha comenzado la novena a la Santísima Virgen de la Salud, patrona de la localidad. Todos los días se trasladan a dicho pueblo centenares de personas de Salamanca, llenándose la iglesia de fieles, que demuestran la veneración que se siente en nuestra capital por aquella sagrada imagen. DR. MORINIGO CASCON. MATRIZ Y PARTOS. De once a una. Corrales de Monroy, 3. TELEFONO 1749. DR. CORTES. Profesor de la Facultad de Medicina. ha trasladado su consultorio de enfermedades de la piel y sifilografía, a Vázquez Coronado (antes Sol), 5, bajo izquierda. Consulta: De once a una. DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 53, pral. Consulta, de diez a una. PICADORAS DE CARNE. Grupos completos, con motor y sin él. BULTORAS hasta 18 kilos. PRENSAS DE CHICHARROS, MOTORES, BOMBAS. Calle de Zamora número 42. Salamanca. Gerardo M. M. M.

DR. CAMISON

OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11, (Isla de la Rúa, 1). Teléfono 2097.

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilcomio provincial. Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9. RUIZ AGUILERA, NUMERO 2.

Han sido curados en la Casa de Socorro, Carlos Sequeira, de una herida contusa en la región parietal derecha; Ricardo Fuentes, de erosiones en las piernas y manos y una contusión en el pecho; Juna Chao García, de he-

DE LA AUDIENCIA

Juicios-orales celebrados

En los últimos días del mes de Mayo retrocedimos y hasta el tres del actual, se han celebrado los juicios-orales que vamos a indicar.

Dos de causas instruidas en el Juzgado de la capital por delitos de corrupción de menores.

Parricidio frustrado

Causa procedente del Juzgado de Ciudad-Rodrigo, en la que figuraba procesada Juana Hernández Estévez, porque el 25 de Mayo de 1937, cuando dormía su marido Hermenegildo Rodríguez Sánchez, lo golpeó en la cabeza con una azada, causándole lesiones que tardaron en curar 24 días, cesando en la acometida por que despertó el agredido y un hijo, impidiendo éste que continuase golpeándole.

La procesada dicha, fue acusada provisionalmente por el Fiscal señor Alamillo, como autora de un delito de parricidio frustrado y pedía se le condenase a la pena de 18 años de reclusión menor, accesorias y pago de costas; pero en el juicio-oral, en vista del resultado de las pruebas practicadas, reconoció en favor de ella circunstancias atenuantes y modificó la petición de pena a ocho años de presidio mayor.

La pretensión mantenida en definitiva por el representante de la Ley, era la sustentada por el Letrado defensor, señor Sánchez Fraile, por lo cual el juicio quedó terminado.

Delito de infanticidio

Fue cometido en término del pueblo de Sepulcro-Hilario, entre el 6 y 8 de Mayo de 1937, siendo acusada como autora del mismo la procesada María Josefa Martín Cervero, a la que el Fiscal, señor Alamillo, pidió que se le condenase a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión mayor, accesorias y pago de costas.

Según el defensor, señor Tordera la María, no era autora del delito indicado y solicitó su absolución.

Imprudencia temeraria

En la madrugada del 18 de Noviembre de 1937, Juan Manuel Gómez Gutiérrez, cuidaba del calderín de la Fábrica de alcohol de Sita en San Esteban de la Sierra, al que mandó acostar Santiago Huerta Sánchez, para que descansara, dándole que el cuidaría del mismo, porque conocía su manejo y al manipular en el aparato explotó por omitir la debida diligencia cerrando la llave de paso de destilación y abrió la de vapor, originándose daños en la Fábrica tasados en 1.500 pesetas, sufriendo el Santiago y su hijo Manuel, quemaduras de las que el primero curó a los nueve días y el segundo no necesitó asistencia.

El Fiscal señor Alamillo, pidió que el Santiago Huerta fuese condenado como autor de un delito de imprudencia temeraria del que resultaron unos daños y lesiones leves a la pena de 250 pesetas de multa, accesorias, pago de costas y de 1.500 pesetas de indemnización a la Sociedad perjudicada.

Sostuvo el defensor señor Tordera, que el hecho de autos ocurrió de manera casual e inevitable y el procesado en consecuencia no era autor de delito alguno, por lo cual solicitó su absolución.

Otra imprudencia temeraria

Encontrándose en el campo Gabriel Holgado Mulas, apacentando ganado en término de Puerto Seguro, puso fuego a un zarzal, sin duda para quitar sus malezas y por no tener precaución alguna se propagó a unos prados inmediatos de distintos propietarios, causando en ellos daños tasados en total, en 1933 pesetas.

Acusó el Fiscal señor Alamillo, al procesado Gabriel, como autor de un delito de imprudencia del que resultó un incendio y pidió que se le condenase a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, pago de costas e indemnización a los perjudicados.

La defensa, señor Tordera, sostuvo que el procesado no era autor del delito calificado y solicitó su absolución.

Otra imprudencia

El 28 de Octubre de 1937, conduciendo el procesado Francisco Ramón Martín, un automóvil de línea y sobre su propio asiento llevaba para probarla en el campo, una escopeta de caza cargada y montada, y encontrándose el coche parado en Lumbrera para que se subieran

viajeros, al subir a su asiento el procesado tocó la escopeta y se disparó, produciéndose el mismo alguna lesión y otra al niño José María Martín Patino, que estaba en la calle, el que tuvo necesidad de sufrir una operación quirúrgica en Salamanca, curando a los 120 días y quedándole una incapacidad en el brazo izquierdo.

Según el Fiscal señor Alamillo, el procesado era autor de un delito de imprudencia temeraria, del que resultaron lesiones graves y pidió que se le condenase a la pena de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas, debiendo indemnizar al perjudicado con la suma de 1.500 pesetas.

El defensor, señor Sánchez Fraile, sostuvo que el hecho se produjo de una manera casual y sin culpa por tanto del procesado, que en consecuencia debía ser absuelto y así lo solicitó.

Por cobrar lo indebido

En las últimas horas del 28 de Febrero último, Crescencio de la Torre Ballesteros, que había comprado un boleto para el juego de quinielas en el Frontón Tormes de esta ciudad con los números 1-4, al resultar este premiado lo presentó al cobro con otros dos de los mismos números correspondientes a días anteriores, no premiados, obteniendo mediante este engaño, el pago de los tres, por no haber examinado el pagador más que el primero, con lo que se apropió indebidamente de 142 pesetas que se negó a devolver al serles reclamadas. Después de intervenir la Policía, que le ocupó 100 pesetas, y el Juzgado, reintegró las 142 pesetas que se entregaron al perjudicado.

El fiscal señor Alamillo solicitó para el procesado, como autor de un delito de estafa, la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

La defensa, señor Tordera, alegó que el procesado no era autor del delito que se le imputaba y pidió su absolución.

Hurto de dinero

Lo realizó Miguel Hernández Bernal el 31 de Marzo último en la casa que habita en Ciudad Rodrigo Timoteo Peña López, apoderándose con ánimo de lucro de 740 pesetas, que guardaba en un armario abierto, las que le fueron ocupadas por la Policía en el sitio donde las había escondido y se le entregaron a su dueño.

Pidió el fiscal, señor Alamillo, que al procesado, como autor de un delito de hurto, se le imputara la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Negó el defensor, señor Tordera, la participación del procesado en el hecho de autos y solicitó su absolución.

Todos los juicios de que se deja hecha mención, quedaron terminados para que el Tribunal dictase en ellos sentencia.

LA FAMILIA

En el escrito fechado por la Madre Rafols en Villafraanca del Panadés el 19 de Abril de 1815, se leen estas palabras:

"Aunque es muy lamentable y horrendo ver cómo derrumban casas, templos, imágenes y monasterios, es mucho más grande el mal que el enemigo hace cuando consigue la ruina moral de las familias cristianas."

"El medio más eficaz para combatir a la masonería, que tanto incremento va tomando, es cristianizar la familia."

"La corrupción del hogar de la familia ha sido siempre el origen de las calamidades públicas."

"La familia es la primera escuela del niño, y si en la escuela de los padres conviven ya a los hijos, la nación será perdida."

"Del hogar es de donde ha de venir la regeneración y el bienestar de los pueblos."

Aunque estas palabras tienen carácter doctrinal, más bien que profético, nos ha parecido conveniente divulgarlas, no sólo porque figuran en los mismos escritos donde tantas profecías se contienen, sino porque en ellas se habla de uno de los mayores crímenes de la España marxista y de una de las mayores glorias de nuestra España regenerada.

En efecto, el ataque a la familia parece haber sido la principal consigna de la masonería española durante los años que precedieron al glorioso Alzamiento Nacional.

La Constitución republicana, de origen típicamente masónico, empezó por quitar a los padres el derecho de educar a sus hijos, estableciendo la enseñanza oficial atea y obligatoria.

Más tarde procuró apartar a la mujer de las obligaciones domésticas, dándole libre acceso a las actividades políticas.

Y, por último, con la ley del Divorcio, asestó el golpe de muerte a la familia cristiana, atacando la indisolubilidad, que es una de las condiciones esenciales del Sacramento.

La España de Franco ha sabido comprender des-

de el primer instante la importancia decisiva que la familia tiene en la "regeneración y el bienestar de los pueblos".

Por eso, en nuestra España liberada está abolida el divorcio, se ha devuelto a la mujer el puesto de reina del hogar y se ha restituido a los padres el derecho sagrado de educar a sus hijos.

Más aún: la España nueva ha procurado, con ternura de madre, suplir en lo posible la falta de tantas familias destruidas por la guerra. La previsión paternal y el cariño maternal lo encuentran hoy día miles de infelices huérfanos en esta santa Madre de todos que es España.

Auxilio Social, Guarderías Infantiles, Repatriación de niños...

Al evocar estos nombres nos parece ver a España simbolizada en la Madre Rafols, cuando escribía acerca de los niños huérfanos:

"... y los pobrecitos, llenos de candor y de cariño, acercándose a mí todos llorando, me decían: "Tú eres nuestra madre!" ¡Pobrecitos, cuánto los recuerdo y cuántas veces me hacen llorar estos angelitos, por el amor que todos me tienen y recuerdan aun siendo mayorcitos, viniendo en mi busca para contarme sus apurillos y pedirme consejo! Por eso les recomiendo a todas mis Hermanas que, cuando la obediencia las ponga para cuidar de estos pobres niños, no escatimen ningún sacrificio y los quieran y mimen cuanto puedan, pues no tienen otras madres en la tierra más que a nosotras."

También ahora, restablecida en su ser la familia gracias a los hombres providenciales que rigen a España, quedan al cuidado de la Madre Patria millares de pobres niños sin familia.

Para los seres que tienen familia, España la salvaguarda.

Para los seres que carecen de ella, España la suple.

En uno u otro caso, no olvidemos que de la familia salvaguardada o suplida "es de donde ha de venir la regeneración y el bienestar de los pueblos".

DOMINGO DE ARRESE

El día 20 de Julio próximo tendrá lugar un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, para conmemorar el segundo aniversario del glorioso Movimiento Nacional. Los tres premios mayores serán de DOS MILLONES, UN MILLON Y QUINIENTAS MIL PESETAS, respectivamente. Por patriotismo, debes adquirir un décimo para este magno sorteo.

De La Vellés

Fiesta de las Espigas

Con gran solemnidad ha celebrado este año la Adoración Nocturna de Salamanca la Fiesta de las Espigas en el inmediato pueblo de La Vellés, en la noche del sábado último.

A las diez y media de la noche salieron de Salamanca cuatro autobuses en los que iban más de un centenar de adoradores y tarsicios, con las banderas correspondientes y algunas de las Juventudes Católicas de varias parroquias de esta capital.

A su llegada a La Vellés, fueron recibidos por las dignísimas autoridades civiles, párrocos del pueblo, don Pedro Hernández; de Pedrosillo el Ralo, don Abdón Segurado, y de Arcediano, don Hall Martín; los niños y niñas de los colegios, con sus banderas y sus profesores a la cabeza, los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pelayos y flechas, uniformados y dirigidos por su celoso y sincero jefe don Gabino Sáez Medrano y numerosísima concurrencia de vecinos del pueblo y de los demás pueblos inmediatos que acudieron a tan hermosa fiesta.

Al mismo se organizó la procesión de banderas, que recorrió las principales calles de la localidad con el siguiente orden: Pelayos y flechas, con bandera; niños y niñas de los colegios; con sus profesores; individuos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con las banderas de la organización y española, y a continuación adoradores tarsicios y adoradores nocturnos de Salamanca. En el centro desfilaron las banderas de las Juventudes Católicas, banderas de Tarsicios y finalmente la bandera de la Sección Adoradora Nocturna. Presidían ésta el Consejo Diocesano de Salamanca, los párrocos antes citados, el dignísimo señor alcalde y concejales del Ayuntamiento.

Después iba el pueblo que se unía a los adoradores para cantar al Dios del Sagrado en los himnos eucarísticos del «Sacris Sollemnis», «Audeate» y otros que entonaron durante el trayecto, al finalizar los cuales se cantó el himno «Cantemos al Señor», con el que se hizo la entrada en la iglesia parroquial, que se hallaba abarrotada de fieles, pues a pesar de la gran capacidad del templo, se hacía difícil el acceso al mismo para colocarse los adoradores en los bancos preparados al efecto. El altar estaba primorosamente adornado con profusión de flores y luces.

Terminada la misa, se organizó la procesión con el Santísimo, la que, recorriendo las principales calles del pueblo, haciendo estación en artísticos altares instalados en el trayecto en los domicilios de varios devotos, se

Seguidamente se dió comienzo a la Vigilia con la exposición de S. D. M., y a continuación el elocuente orador don Eloy González, beneficiado sochantre de la S. I. B. C., hizo la presentación de la guardia, ensalzando las glorias de la Eucaristía e invitando a todos los arnuénes a acercarse al Corazón de Cristo en el Sacramento del Amor; y exhortando a los hombres a que adoren en las horas de la noche para pedir que derrame sus bendiciones sobre los campos de la arnuña, de donde saldrán las espigas que más tarde se convertirán en el Dios mismo a quien hoy están defendiendo los jóvenes que no encontramos en la iglesia y en quien tenemos en estos momentos nuestros pensamientos, los cuales están dando su sangre y acaso su vida, por nuestra querida España y por ese Dios a quien estamos adorando.

Acto seguido se cantó el solemne «Te Deum» e Invitatorio, continuando la Vigilia durante la noche por los adoradores a quienes acompañaron varias veces algunos vecinos del pueblo, que en breve constituirán una nueva Sección de la Adoración.

Durante toda la noche, varias mujeres del pueblo, devotas del Santísimo Sacramento, hicieron acto de presencia, estando algunas de ellas, en crecido número, toda la Vigilia en la iglesia.

A las cuatro de la mañana salió toda la guardia a rezar el Santo Rosario y las oraciones de la mañana y al terminar éstas, se celebró la misa cantada, en la que ofició el muy ilustre señor don Gerardo Sánchez Pascual, director espiritual de la Sección de Salamanca, asistido por los señores don Emilio Martín Salvador, capellán del Turco X, y don Abdón Segurado, párroco de Pedrosillo el Ralo.

Durante la misa se distribuyó la Sagrada Comunión por el celebrante y por el celoso párroco don Pedro Hernández, acercándose a la Sagrada Mesa cerca de trescientos fieles.

Terminada la misa, se organizó la procesión con el Santísimo, la que, recorriendo las principales calles del pueblo, haciendo estación en artísticos altares instalados en el trayecto en los domicilios de varios devotos, se

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación

Instrucción

Dispuesta por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, la celebración de un curso para proporcionar a los Escuadrones Mayores, y muy especialmente a las Planas Mayores de las Brigadas, de un cierto número de auxiliares que cooperen a la función de E. M., se convoca al mismo sobre las bases siguientes:

1.º El curso tendrá de duración treinta días, verificándose en Valladolid, en el local que ocupa la antigua Academia de Caballería.

2.º El número de plazas será de 150.

3.º Podrán asistir a él el personal comprendido en los reemplazos no movilizados, con edad mínima de 30 años cumplidos y máxima de 40, el día señalado para el cierre de admisión de las instancias, que hayan terminado en España las carreras de Ciencias, Filosofía y Letras, en sus distintas ramas, y Abogado.

4.º Los aspirantes dirigirán las instancias, con arreglo al formulario adjunto, al señor Coronel Director de la Academia para Tenientes provisionales Auxiliares de Estado Mayor, cuando cuenta de esta petición a las Autoridades pertinentes, para que puedan éstas emitir los informes que se indican en base posterior.

5.º Los aspirantes que terminen con aprovechamiento el curso serán promovidos al empleo de Tenientes provisionales adjuntos, como Auxiliares del Servicio de Estado Mayor, gozando mientras desempeñan su cometido el sueldo correspondiente y disfrutarán del empleo sustitutamente durante el tiempo de duración de la campaña.

6.º La selección de instancias será hecha por el señor Coronel Director de la Academia, en la cual se tendrán en cuenta los datos que se obtengan de los aspirantes en cuanto a sus ideas sociales, partidos políticos a que hayan pertenecido antes del Movimiento Nacional, así como todo lo que en pro de éste haya llevado a cabo, por lo que las Autoridades de todo orden a quienes conste algo favorable o no favorable de los aspirantes, que las hayan requerido, no siendo parientes, puedan exponerlo por su honor o por declaración jurada en escrito, que, para mayor rapidez, remitirán directamente al Director de la Academia citada, al que se le prohíbe tener en cuenta cual-

quier escrito de carácter particular, teniendo en cuenta, además el conceder preferencia a los que posean idiomas, taquigrafía, mecanografía y conducción de automóvil.

7.º El plazo de admisión de instancias para su selección se cerrará el día 15 del mes de Junio, para comenzar el curso el día 1.º del mes de Julio próximo, empleándose el tiempo que media entre ambas fechas en aviso a los alumnos admitidos e incorporación de éstos al Centro.

8.º Por las distintas Autoridades militares se dará la máxima publicación a la convocatoria anunciada, y el Coronel Director de la Academia para Tenientes provisionales Auxiliares de Estado Mayor, aceptará para ganar tiempo en la selección de los concursantes, avisos telegráficos de los mismos, con los datos que se precisen y mencionan en esta convocatoria, sin perjuicio de que se cursen, además, las correspondientes instancias.

Burgos, 31 de mayo de 1938. El Año Triunfal.—El General de División, Luis Orgaz.

Curso para Tenientes provisionales Auxiliares de Estado Mayor

Aj nombre:
Nombres:
Edad:
Título que posee:
Declaración jurada de poseer:

Solicita:
Situación militar actual:
Cuerpo o Unidad en que sirve:

Servicios militares anteriores y Unidades en que los ha prestado:
Empleo que tiene o alcanzó en el Servicio Militar:

Punto de residencia al advenir al Movimiento Salvador de España y tiempo que llevaba en ella.

Servicios prestados al Movimiento Salvador y personas que rúben testimoniar estos servicios:

Idiomas que habla:
Idiomas que traduce:
¿Posee taquigrafía?
¿Posee mecanografía?
¿Conduce automóviles?

Fecha:
Firma del interesado:
Señor Coronel Director de la Academia de Tenientes provisionales Auxiliares de Estado Mayor.—Valladolid.

Cuántas personas deseen regalar discos para la gramola que ha sido instalada en el Sanatorio Antituberculoso de Llano Alto, con objeto de hacer más llevaderas las tristes horas de enfermedad de los soldados allí acogidos, pueden entregar sus donativos en la Secretaría de la Diputación provincial.

DE SEQUEROS

En la iglesia de San Sebastián se verificó el día 28 del pasado, el enlace matrimonial de la agraciada señorita Felicitas Núñez de Santa Corina, de esta localidad, con el sargento del Ejército, don Lorenzo Isidro Isidro. Bendijo la unión el párroco don Gabriel Pérez, siendo apadrinados los contrayentes por don Roque Núñez, hermano de la novia, y la señorita Elvira Garrido, de Salamanca prima del novio.

Los acompañantes al acto, fueron obsequiados en casa de la madre de la desposada, doña Benificia de Santa Corina, al terminar la ceremonia nupcial con chocolate, dulces y licores; y horas más tarde, con un abundante y selecto banquete.

Los recién casados, a los que deseamos felicidades sin límites en el nuevo estado, salieron en viaje de novios para varias poblaciones.

Continúan con la mayor actividad los trabajos para la construcción de un grupo de hoteles en uno de los más pintorescos sitios de Sequeros. Dichas viviendas reunirán todas las condiciones de higiene y ornato. La colonia veraniega, cada año más numerosa, necesitaba mayor número de habitaciones, pues con el conocido Hotel del Pinar, ya acreditado hace años, y otros hospedajes que hay dentro de la villa, no es suficiente para las personas que acuden a pasar el verano por estas serranías.

Hemos saludado a los valientes militares que disfrutan un corto permiso, don Maricio Rodríguez, alferez; su hermano Ramón, recientemente ascendido a sargento como procedente de los cursillos hechos en Jerez y Federico González Pérez.

EL CORRESPONSAL

R. O. S. A. N.—C. ROCA MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anualidades. Certificaciones penales y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, "Alerta", Gestora Administrativa, Pérez Oliva, 8.

DEPORTES

Cadete Imperiales de Zamora, sucumbe ante Calatrava por buen margen

No es sólo el 6 a 0 el resultado que tuvieron enfrente los de Zamora, lo fue su mala adaptación al terreno de hierba, lo fue asimismo la falta de Pispajo, jugador que hubiera dado eficacia al dominio del segundo tiempo, lo fue su mala suerte, que se tradujo en un estúpido accidente a uno de sus jugadores.

Calatrava, aparte de los primeros diez minutos, se hizo amo de la situación, por obra de su línea media, Lorente, García, Ramón, por este orden, bien secundados por Cuadrado e Iscar.

Moreno y Carlos fueron el peligro de la meta zamorana, así Moreno marcó el segundo, cuarto, quinto y sexto y Carlos el tercero. El primero lo marcó el mejor hombre del campo, Lorente, desde cerca de treinta metros.

Los cuatro primeros, en un solo cuarto de hora del primer tiempo. Los dos restantes en el segundo tiempo, en el que expulsado Carlos, de Calatrava, por el árbitro, dejaron estos hacer a los forasteros, sin que éstos fueran capaces de marcar, puesto que Luciano Iscar se basó sólo para contenerlos.

Lo que sí hicieron fue traer a una preciosa madrina, María del Pilar Villanueva, que hizo el saque de honor y cambiar dos banderines los capitanes.

García Crespo, del colegio Castellano, que arbitró, como siempre, bien, alineó a los zamoranos.

Planica Polin, Botica Vasco, Benítez, Paico Pablo, Losada, Teodosio, Scarpa, Angellí, Los de Calatrava, Iscar Soler, Cuadrado Ramón, Lorente, García

Arturo, Mansilla, Moreno, Carlos, Serna.

Tormes 2 - Spartaco 0

Antes jugaron un encuentro estos dos onces. El Tormes jugó mejor y mereció la victoria que Marroca y Cándido, uno en cada tiempo, lograron los tantos del Tormes.

Alinearon los vencedores con Primo Agustín, Ledesma Miguel, Nieto, Chaves Bernal, Heredia, Angel, Cándido, Lamas.

Escuela Comercio 0 - Espartaco 0

Antes y del Campeonato de tercera categoría, se jugó este encuentro, feo, en el que no se marcó ni un tanto y en el cual sólo el delantero centro de la Escuela de Comercio y su meta, y el medio centro del Espartaco con Vicente sobresalieron.

Ancora campeón

En el intermedio los once del Ancora recibieron de manos del Secretario de la U. D. S. la copa que les da derecho al título de campeones infantiles por un año.

Les dirigió breves frases invitándoles a seguir con el mismo tesón y entusiasmo y a que un día lleguen a defender los colores salmantinos en el primer equipo de la U. D. S.

Para el domingo, final de la vuelta del campeonato, Español-Helmántico, a las cinco y media, a las cuatro, campeonato de tercera, Do-sa contra Betis.

Español-Helmántico

El domingo acaba la primera vuelta del campeonato de primera categoría. Corresponde jugar al Español y al Helmántico. Este último tiene absoluta necesidad de señalar algún punto en el casillero correspondiente, aunque fuese un empate; pero el Español tiene necesidad de los dos puntos para dormir tranquilo en la segunda vuelta. Buen encuentro se prepara.

Los de tercera

El domingo, 12, jugarán el Do-sa y el Betis; el 19, jugarán el Instituto y el Circulo Misionero; el 26, el Hispania y Gato Negro.

Los del mes de Julio se publicarán más adelante.

APARATO TELEFONICO.—Se vende un aparato telefonico para mesa, poco usado, modelo antiguo, que puede servir para centralilla. Informarán, Librería de Niños, García Barrado, 18, Salamanca.

LEA EN EL NUMERO 1 DE LA Revista Geográfica Española que acaba de ponerse a la venta, los interesantes artículos: De España a la India en automóvil, por V. Salas; Los pequeños secretos de una peñita sonora, por L. Lucas de la Peña; La ruta gloriosa del Montejurra, por J. Martínez de Oría; Estampas de Kano (Nigeria); Por tierras palentinas, por el Marqués de Santa María del Villar

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES. Propietario: GREGORIO BARRAGAN. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Telefonos 2003 y 2004 - Salamanca



LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
 Barómetro, 696,0. Sombra, 29 6. Mínima, 8,2. Seco,
 27 6. Húmedo, 16,4. Viento SE.—Fuerza, 1. Cielo
 nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

Sol: 4,44; pas. mer
 17,11; pón. 19 44
 Luna: 2 31 a 18 42
 Cto. Crcte el día 12

JUNIO
 9
 Jueves

Stos. Primo y Feliciano, mrs; Vicente, dc.; Ricardo y Máximo, obs.

Sesión de la Comisión municipal permanente

El alcalde, señor Gil Ramírez, declaró abierta la sesión a las siete de la tarde, finalizando a las siete y media.
 Asistieron todos los concejales que constituyen esta Comisión.
 Aprobada el acta de la última, se pasó al orden del día.

COMISION DE OBRAS

Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de doña Leonor, Domínguez, don Justino López, don José Corrales, doña Iluminada Péix y Herederos de Buenaventura Péix; Superiora de la Comunidad de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, don Manuel Conde, Hijo de Bonifacio Diego, don José Curto, don Luis Cuadrado, don Celestino Marzal, don Julián Coca, don Luis Martín y Martín, don Andrés García y García, don Manuel Vicente Garrido y don Francisco Hernández Silva; de los vecinos y propietarios de las calles de La Argentina y la Juliana; don Francisco Cañada y don José Rodríguez Cañedo.

De la misma Comisión, se aprobó el recaído en la subasta para la construcción de una estación sanitaria en la carretera de Ledesma, adjudicándose a don Epifanio Cabezas, por ser el único postor.

Igualmente se aprobó el formulado en la diligencia de secretaría, sobre el expediente de obras, de reforma en el Mercado de Abastos.

POLICIA

Se conocieron y aprobaron los dictámenes de la Comisión, proponiendo la adquisición, mediante concurso de las escobas necesarias, para un año, con destino a la limpieza de la ciudad; en la instancia de don Francisco García Gómez, solicitando licencia de apertura de un local, destinado a la fabricación de cola en polvo, en la casa número 10 del Paseo de Villarreal; en la Sociedad de Seguros Agrícolas, pidiendo licencia, para colocar una muestra anunciadora, en la fachada de la casa número 7 de la calle de Vázquez Coronado, y en la de don Cipriano de Caso de Campo, para instalar una caseta en el Parque del General Primo de Rivera, destinada a churrería.

GOBIERNO INTERIOR

Favorablemente se aprobaron los expedientes emitidos en la instancia del auxiliar taquímeográfico, al servicio del Ayuntamiento, don Paulino Martín García; en la de Joaquín Jacinto Sánchez Rivera, solicitando ser nombrado vigilante sanitario, en el de Celestino Sánchez Hernández, vigilante sanitario, solicitando ser trasladado de destino, y en la de Miguel Juan Sánchez, guardia municipal, solicitando la entrega de una cantidad a cuenta del crédito que se le tiene reconocido.

Finalmente, se aprobaron varias instancias, solicitando empadronamiento.

La amonestación del ministro de Asuntos Extranjeros italiano, Conde Ciano

Realismo y buena voluntad en la política extranjera de los Estados

La rápida ojeada que con ágil palabra ha dado días pasados al horizonte político el ministro de Asuntos Extranjeros italiano, en Milán, en el discurso de apertura de la II Asamblea para los estudios de política internacional, aparece como una de aquellas síntesis intensamente clarificadoras que parece tengan el poder

ren comprender de la realidad internacional, de las necesidades históricas, concretas, de los pueblos.

La participación del ministro de Asuntos Extranjeros en la Asamblea de Estudios de política internacional, de Milán, ha querido significar el interés que el Estado fascista pone en la di-

tación la amistad—rica de tangibles realizaciones—instaurada sólidamente entre Italia y Alemania, amistad que, en cuanto va dirigida contra el peligro bolchevique, ha encontrado un firme auxiliar en el fuerte y noble pueblo japonés.

En las mismas directrices se inspira la política italiana en los Balcanes, sector en el cual ella quiere operar sin miras egoístas y hegemónicas, sino con sincero espíritu de "comprensión" y de "colaboración".

Realismo y buena voluntad; ésta es la esencia de la amonestación que se desprende del reciente discurso del ministro Ciano; realismo y buena voluntad en los gobernantes y en los pueblos de los diversos Estados, en sus relaciones recíprocas, como condición fundamental de una mejor vida internacional.

LUIS DE MONTEMAYOR



S. E. el Conde Galeazzo Ciano, ministro de Estado

—y efectivamente lo tienen—de simplificar los problemas más intrincados y de reducir a figuras lineales juegos y combinaciones de elementos de la más diversa naturaleza.

Si al observador superficial la vida internacional aparece hoy sumamente confusa, rica de incógnitas, casi condenada a un proximo, fatal, definitivo desgarramiento intestino; si, efectivamente, las relaciones entre los pueblos están aún muy lejos de ser normales, el reciente discurso del ministro de Asuntos Extranjeros italiano tiene, sin duda alguna, el mérito, por una parte, de denunciar en forma sencilla e inequívoca algunos de los elementos de disgregación que —abierta u ocultamente— están haciendo minando nuestra vida internacional, y por otra, de sugerir las líneas fundamentales de un tipo de política apta a garantizar la pacífica convivencia entre los miembros de la comunidad internacional y el desarrollo armónico de la comunidad misma.

Y no sólo esto; el ministro de Asuntos Extranjeros italiano ha reclamado además en forma energética la atención sobre un imperativo de moral que podríamos llamar internacional: un imperativo de verdadera moral, esto es, de una moral bien distinta de la que inspira los diversos Congresos para la paz que pululan en la atmósfera de las llamadas grandes democracias, auténtico desahogo de organismos en fase patológica; bien distinta de la que informa las invocaciones—ampulosas y al mismo tiempo superlativamente vacuas—a la "comprensión internacional", invocaciones que precisamente parten de gente que, cerrada en su mentalidad acritica y en su ruin egoísmo, no comprenden nada y nada quie-

ren comprender de la realidad internacional, de las necesidades históricas, concretas, de los pueblos. La participación del ministro de Asuntos Extranjeros en la Asamblea de Estudios de política internacional, de Milán, ha querido significar el interés que el Estado fascista pone en la di-

Las tareas de la Asamblea tendrán también ciertamente como objetivo—así lo ha afirmado el ministro—hacer en Italia más profundo el conocimiento de las cuestiones de política extranjera; pero también habrán de servir para iluminar, más allá de las fronteras italianas, la esencia de los problemas italianos, demasiado frecuentemente desconocidos y falseados.

Oportunamente el ministro Ciano ha advertido que en el fondo de muchas situaciones internacionales hay un problema de mutuo conocimiento, y que no es posible realizar obra duradera y fecunda sin una previa y plena conciencia, por parte de todos, de las nuevas realidades que la historia crea incesantemente en su evolución.

Una aplicación perspicaz de este sano método de afrontar los problemas internacionales y de conducir, en correspondencia a los mismos, la política exterior, es la que han representado los recientes acuerdos italo-británicos, los cuales, precisamente por esta razón, no sólo constituyen una solución de cuestiones que interesaban a los dos países, sino que son además una contribución efectiva a la pacificación de Europa.

De este sano método de conducta de la política exterior es clara expresión la actitud tomada por Italia frente a la amenaza bolchevique de crear en España la base de su más vasta acción de disgregación moral y social del Occidente.

TAURINAS

Toros en Burgos

Burgos. — El domingo se celebrará una corrida de toros a beneficio de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Isidoro Alvarez rejoneará dos novillos, y Noain, Maravilla y Pericás despacharán seis toros de Galache (antes Urcola).

Para Vitoria.

Después de una larga temporada, el día 16 del actual, festividad del Corpus, tendrá lugar la reapertura de la plaza de toros de Vitoria.

En dicha fecha se lidiarán seis toros de don Juan Cobaleda, actuando de matadores Jaime Noain, Fernando Domínguez y Jaime Pericás.

Telegramas.

Sobre nuestra mesa de redacción tenemos dos telegramas taurinos. En uno de ellos, de Palencia, se nos comunica que con ganado de Encinas, que resultó bueno, Mariano García armó un verdadero alboroto, torreado como los arcángeles y serafines, si es que éstos se han dedicado alguna vez a hacer la competencia al Espartero, y que Luis Díez estuvo superior en todo.

El otro telegrama, de Avila, nos habla también de un gran triunfo de Joselito de la Ca y de Félix Almagro, con novillos de González.

Quedén consignados ambos despachos para la historia del Toreo.

DESDE ROMA

por A. RIMONDI

EL "TEMPISMO" DE MUSSOLINI: EL SENSO DE LA OPORTUNIDAD, FACTOR ESENCIAL DEL GENIO POLITICO... JUVENTUD FRENTE A LA DECREPITUD FISICA E INTELECTUAL

A estas horas ya nadie puede negar que Mussolini posee el don de la oportunidad, que es parte del genio político; la manifestación de la solidaridad de la Italia fascista con la España Nacional no podía realizarse en un momento más oportuno, tanto desde el punto de vista internacional como del interior de los dos países. En el momento en que Francia, aferrada a una visión estrecha y equivocada, persiste en un error histórico de gravísima trascendencia, Italia llama su atención manifestando su total e incondicional identificación con la España Nacional, y es de esperar que la voz de la latitud, saliendo de Roma y repitiéndose allende los Pirineos, despertará la conciencia dormida del pueblo francés, obligando a su Gobierno a rectificar la política nefasta de sumisión a la Rusia soviética, que amenaza a Europa y prolonga y agrava la cruzada de reconquista llevada a cabo por los Ejércitos y legionarios bajo el mando genial del Caudillo Franco.

Aunque Francia afecte no atribuir importancia a la manifestación italo-española, con un aparente desinterés que contrasta singularmente con los temores, reiterados a cada momento, por la presencia en España de algunos miles de legionarios italianos, la lección no será perdida ni para Francia ni para otros países que, en efecto, se disponen a reconocer al Gobierno nacional de España.

Desde el punto de vista interior, la coincidencia de la manifestación italo-española con la leva fascista es también de una gran significación, puesto que simboliza la unión de los dos pueblos en sus jóvenes generaciones, o sea en el porvenir.

Porque, como dijo elocuentemente Fernández Cuesta en su mensaje, la unión italo-española no nace de una coincidencia circunstancial de intereses materiales, como el mundo materialista de las democracias masónicas y marxistas pretende, sino de una íntima solidaridad espiritual en defensa de los más altos valores morales de la raza.

Portadora de estos sentimientos en toda su pureza es la juventud, y por eso el Duce quiso que la fiesta de la juventud fuera también la fiesta de la solidaridad y simpatía hacia la España Nacional, solidaridad y simpatía que se manifiestan hoy de manera concreta durante la lucha cruenta contra el intento de avasallamiento soviético, pero que están llamadas a jugar un papel aún más importante en el porvenir, cuando las actuales generaciones jóvenes lleguen a la madurez, y encontrarán el camino desbrozado para realizar íntegramente los postulados de paz y de justicia social que inspiran toda la obra de Mussolini.

La coincidencia en la exaltación de la juventud es otro elemento que une a Italia con España; frente a unos países decrepitos de sangre y de ideas, que pretenden seguir disfrutando de una hegemonía anacrónica de Europa a costa de entregarla a la codicia tártara del sovietismo, las dos penínsulas mediterráneas afirman su poderosa voluntad de vida. (S. P. E. S.)

Crónica breve de la situación militar

Los rojos quieren salpicar de sangre hasta a sus amigos

TRANQUILIDAD EN

LOS FRENTEROS

Durante la jornada de ayer han descansado las armas. Se imponen estos días de inmovilidad.

La ofensiva llevada a cabo por nuestro Ejército sobre la zona asentada en Teruel, requiere una breve etapa de reposo. El suficiente para limpiar 6.000 kilómetros cuadrados liberados en poco más de un mes.

La limpieza se vino realizando en acción simultánea de nuestros metódicos avances en los pasados días, lo cual quiere indicar que este comensal de guerra será imprescindible para seguir encadenando victorias a nuestras victorias.

EL TEMOR DE LOS

MARXISTAS

Ante estos silencios en que el fuego deja de sonar en los frentes, los rojos no saben qué hacer. Se dan perfecta cuenta —pues la experiencia no les engaña— que en esta nuestra tranquilidad se han fraguado siempre todas sus hecatombes: Málaga, Bilbao, Santander, Gijón, son triunfos gloriosos que siempre invieron su lógico periodo de gestación.

Y últimamente, la gran victoria de Teruel con la rotura del frente aragonés y la entrada en tromba sobre Cataluña, también exigieron un plazo preparatorio que después hizo incontestable nuestra ofensiva.

Los periódicos rojos gritan en estos instantes, en que nuestros avances se detienen y dicen con grandes titulares: "Hay que estar alerta. El ejército enemigo nos prepara un nuevo golpe. ¿Por dónde nos vendrá la desgracia?"

EL EJERCITO ROJO

DESGASTADO

No hay que perder de vista que a medida que transcurre el tiempo el ejército rojo se encuentra con menos cohesión y una moral en declive.

Son cerca de dos años los transcurridos sin que los marxistas hayan podido apuntarse una sola victoria. Siempre retrocesos, repliegues y retiradas. No es posible mantener una consistencia después de tantos golpes y fracasos.

En cambio, nuestras ofensivas van aumentando en potencialidad y superan las últimas a las

primeras. La gran ofensiva de Zaragoza ha sido la de más valor la más rápida y la más trascendental; y ha sido más amplia que todas las anteriores.

Cada vez más fuerte, nuestro Ejército será como una catapulta irresistible lanzada contra el adversario, extraordinariamente cobilado.

Poco es lo que resta por hacer para entrar definitivamente al enemigo.

LOS ROJOS, COMO NO PUE-

DEN GANAR, BUSCAN UNA

CONFLAGRACION

Los rojos han perdido toda esperanza para salir de este laberinto. Ven muy próximo su fin y quieren colocar todo su empeño en desencadenar una guerra.

Debemos recordar que los rojos anunciaron trágicos acontecimientos para el 23 de Mayo; después volvieron a anunciarlos para el 30 y ahora también afirman que sucederán el día 12 del actual.

Como se puede advertir, no hacen más que presagiar tumultos y no dejan pasar coyuntura para sus siniestros planes.

Refresquemos la memoria de algunas naciones. Los rojos han querido perturbar la normalidad internacional con falsas noticias sobre Marruecos, propagadas sobre los Pirineos, engaños acerca de las Baleares, comentarios tercidos sobre Gibraltar. Y en los actuales momentos, aviones rojos realizaron vuelos y bombardeos sobre territorio francés, buscando un conflicto que a ellos les favorezca aunque el mundo se hunda en una nueva hecatombe.

Pero no hay más que pensar en los componentes del Gobierno de Barcelona: Presidarios, saqueadores de bancos, profesionales de la intriga...

La gentuza de Barcelona es la que ordena a sus aviones para que vuelen sobre el suelo francés. Porque no les basta la ayuda platónica de sus amigos, a los que quieren también salpicar de sangre.

CREMA "TEJARES"

(Marca registrada)

QUITA PECAS Y MANCHAS DE LA CARA

Depósito: Serranos, 23. SALAMANCA. Telf. 1905

Publicidad R. E. I.

GRAN BAZAR HIJO DE A. GONZALEZ

Inmenso surtido de Vajillas de loza y cristal, aparatos de luz, juegos de te y café, gran surtido en artículos para regalo y bombillas todas las corrientes.

Portales de San Antonio, núm. 16

Para el cutis, un año será como un día con

"HESPERIN,"

La Crema que detiene el tiempo.

Dr. Vicente

López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina

Ginecólogo de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS

Plaza del Corriño, 28

Consulta: a las 12 Teléf 2016

Dr. A. de

Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso

Profesor de la F. de Medicina

NO RECIBIRA ENFERMOS HASTA EL DIA 24 DE JUNIO PROXIMO

Consulta, a las 10

Avda. Gral. Mola, 11. Tel. 1980

Comisión provincial de primera enseñanza de Salamanca

Se convoca a los maestros cursistas de 1935 que, encontrándose en filas, lleven doce meses de servicios en el Ejército, para que en la sesión del día 10 de los corrientes y hora de las once se presenten a elegir escuela en concepto provisional de entre las graduadas y unitarias que se expondrán al público anticipadamente; pudiendo los interesados que no pudieren presentarse, delegar en persona debidamente autorizada para dicha elección.

Los que no hayan completado su documentación con arreglo a la Circular de 31 de Agosto último, lo verificarán antes de dicha elección.

Salamanca, 7 de Junio de 1938. II Afno Triunfal. — P. O., el secretario, T. Martín.

SE ARRENDAN, en San Pedro de Rozados, 16 huertas de prado, en su mayor parte ribera. Para tratar, con su dueño, Aurelio Mateos, en el mismo pueblo. 87

ROMANCES EN PROSA DE NUESTRA GUERRA

España, para los ojos sin luz

por TEOFILO ORTEGA

La España más perfecta es la que ven los ojos sin luz, los ojos ciegos. Observo su paso por la calle. Conserva el uniforme militar como una firma que rubrica el dolor y la entereza de las cuencas vacías, los ojos inútilmente abiertos.

Está ciego por la metralla. Da su Brazo buscando protección, y alza la cara, pareciendo que aun ve. Ver... ver... ¿Acaso no podemos decir que ve? ¿Y que ve claro? Fuera, lo que pasa, no. Pero en su interior sí que podemos asegurar que hay visiones. ¿Quién lo duda?

Escucha himnos. Le sacude la emoción de los relatos. Le animan las crónicas de guerra que le leen, y armada con este andamiaje, bien segura y bien alta, se perfila ante su mirar de dentro, en el alma, la imagen de España.

Esta España que él ve de perfecta manera; ojos de la carne cerrados, bien abiertos los del alma. Tampoco Don Quijote llegó a ver y si sólo a entrar a Dulcinea, y por ella rió con coraje y valor de hombre bien duras batallas. A los villanos que le pedían, para acatarla y reconocerla, un retrato, aunque fuese del tamaño de un piñón, ya les dijo bastante, porque era su fe y su querer, como éste del soldado ciego a España, que pide juramentos y lealtades para lo que no pueden ver los ojos del cuerpo y si solamente los ojos del alma.

Malvado será, y pena caerá sobre él cualquier día, quien se acerque al soldado ciego y le deslice una supuesta y falaz realidad de España, que no es la que él no ve, pero que sueña y vive. Malvado será quien le diga que hay otra vez en España renacida ambiciosos e interesados, ni tampoco triunfadores por malas artes, ni plebeyos encumbrados, ni torcedores de su gran destino.

¡Mal haya quien le atorment! Quien haga sufrir a él y a los que también son un poco ciegos. Escuchad: En todos los que marcharon a defender a España con las armas en la mano y se ofuscaron—dichosa ofuscación—por lograr la victoria, se observa un poco esa venturosa ceguedad, que les impide ver cualquier realidad deshonesta que pudiera emboscarse entre tanto heroísmo. Siguen luchando; continúan venciendo; avanzan, resisten, porque, ajenos a los lunares que pudieran existir, dichosamente ciegos, sólo ven una España enderezada con aire juvenil y líneas triunfadoras en marco de Imperio.

Malvado, traidor a Dios, a Franco y a España, será quien se acerque a los ánimos generosos y abiertos, a los que ciega la casi sobrenatural pasión de salvar a España, a los que sólo tienen ojos para ver virtudes y no para perseguir y escudriñar defectos, y les diga que hay otra España que aquella que ellos no ven. ¡No! ¡Mentira! España es y será la que ve ese soldado ciego cuando escucha el himno, cuando a él llega el grito victorioso, el júbilo de la madre que contempla al hijo valeroso y triunfador. ¡No! ¡Mentira! España es la que se ve con los ojos del alma, y no la que quieren, para complacerse, ojos preceberos e impuros de la carne. Porque lo "es", la queremos, y la de la carne. Porque lo "es", tenemos con nosotros a creemos, y la afirmamos. Tenemos con nosotros a Dios; Franco nos guía; el Imperio es el fin. El soldado ciego ve ya reunido lo que él malvado ni siquiera vislumbra, con ver tanto: a Dios, a Francisco y a España, blanco único y singular de su anhelo, en luminosa ceguedad.